

KRÁLOVNINA ŘEČ VS. CVRLIKÁNÍ PTÁKŮ

ALŽBĚTA II. MUSELA VÁNOČNÍ PROSLOV NAMLUVIT DVAKRÁT STRANA 6

Rumler

elektrospotřebiče
moderní kuchyně

INFIN

Burianovo nám.8
616 00 Brno
tel.: 737 288 188

www.irumler.cz

INZERCE

metro

Středa, 26. září 2018

Č. 181, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Andrea

mojemetro | denikmetro

Češi se probouzejí ze snu o vlastním bydlení

Přísnější pravidla. Od příštího týdne dosáhne na hypotéky méně lidí než dosud. **Za pět dvanáct.** Koncem léta vzali zájemci o bydlení banky útokem. **Rodiče.** Bez nich nemáme šanci, myslí si třetina mladých STRANA 2



V libereckém Divadle F. X. Šaldy bude mít v pátek premiéru opera La cenerentola od Gioacchina Rossiniho.

ČTK

Na koníčky do Chuchle už 112 let

O dostihovém závodisti ve Velké Chuchli ví téměř vše. A to nejen o jeho historii. Deník Metro vyzpovídal Jiřího Zlámaného, dostihového manažera, komentátora a autora knihy o historii sportu. STRANA 13

Miss přijde o korunku

Organizátoři soutěže Miss Ukrajina se rozhodli diskvalifikovat letošní vítězku, protože jim úmyslně zatajila, že se právě rozvádí a má čtyřletého syna, a tedy nespĺňuje požadavky na miss. STRANA 6

INZERCE

DOMESTIK

V KINECH OD 27. ZÁŘÍ

Karlovy Vary
Mezinárodní filmový festival
Hlavní soutěž

9 771 211 178 10021

INZERCE

Renta z nemovitosti
od FINEMO.CZPRO DŮCHOD
BEZ STAROSTItelefon:
233 321 850

www.rentaznemovitosti.cz

Bytů málo, ceny rostou

2,3

Tolik milionů korun je podle agentury STEM/MARK připravený investovat do svého bydlení průměrný Čech. U starších nemovitostí, které vyžadují rekonstrukci, by částka stačila ve velkých městech na 1+kk či na malý třípokojový domek na vesnici.

361

Tolik nových bytů se začalo reálně stavět v hlavním městě od začátku roku 2018.

140

O tolik procent vzrostly podle Českého statistického úřadu ceny nového bydlení od roku 2010. Šestnáct procent Čechů vynakládá na hypoteční splátky víc než polovinu své výplaty. Zjistil to mezinárodní průzkum ING Bank mezi českými plátcí hypoték.

INZERCE

ZNOVU
O RŮSTU VLASŮ

Před nedávnem jsem si přečetl článek, který se zabýval problémem vypadávání vlasů. Byly zde otištěny názory odborníků, kteří velmi zajímavě rozebírali příčiny padání vlasů i možnosti řešení, jak se této nepříjemnosti zbavit. Chtěl bych reagovat na tento článek a připojit svou zkušenost. Někdy v létě minulého roku jsem si na doporučení objednal účinnou vlasovou kosmetiku THERMAL. Tato kúra působila na mou osobu velmi příznivě. Před tím, než jsem ji začal používat, mi strašně padaly vlasy a začaly se mi tvořit čelní kouty. Teď nejen že mi přestaly padat, ale mám pocit, že mi vlasy i zhoustly. Přimlouval bych se, aby jste otiskli článek speciálně o preparátech THERMAL. Já jsem kompletní kúru THERMAL (2x TH krém a 1x TH šampón) pořídil asi za 990,- Kč. U firmy **SENS – 697 01 Kyjov, Komenského 606.** tel.: 518 615 091

www.thermal-sens.cz

Nová pravidla hypoték hatí sny o vlastním bytě

Hypoteční boom skončí tento týden. Začínají platit tvrdší pravidla.

Většina bank poskytujících půjčky na bydlení zažívá příjmené období. Po relativním opadnutí zájmu o hypotéky během července vzali zájemci o bydlení finanční instituce útokem. Nebude to nadlouho.

„Vnímáme rostoucí zájem, v porovnání s červencem vzrostl v srpnu o téměř třetinu,“ říká Radek Vachulka, manažer hypoték České spořitelny. Nijak výrazně se nesnižuje ani poté, kdy spořitelna mírně zvýšila po předchozích opatřeních České národní banky (ČNB) úrokové sazby. Zvýšený zájem je nasnadě. Každý se totiž snaží stihnout mírnější pravidla pro udělení

hypoték. Nová začnou navrdo platit od příštího pondělí. Už před létem je ČNB avizovala s tím, že chce omezit nebezpečí předlužení domácností kvůli rostoucím cenám nemovitostí.

Od 1. října se výrazně zpřísní možnosti, kdy lze na půjčku dosáhnout. Hypoteční dluh nesmí převýšit devítinásobek čistého ročního příjmu žadatele a současně by neměl z jeho čisté měsíční výplaty ukousnout víc než pětáctýřicet procent.

Nová pravidla i dnešní zvýšení úrokových sazeb ČNB, která vedou k vyšším úrokům z hypoték, se nelíbí stavitelům. Ceny bytů jdou kvůli zdlouhavým stavebním řízením a nedostatku nových bytů nahoru. Kvůli stále dražším hypotékám přicházejí developeri o případné klienty.

V Praze dnes vyjde průměrný byt na téměř sedm milionů korun. Zájemce o hypo-



Cítat

Mnozí lidé kvůli vysokým cenám už rezignovali a věří, že vlastní bydlení si pořídí až jejich děti.

HENRIK MEYER, BEZREALITYK.CZ

téku musí složit minimálně milion a tři sta tisíc a od pondělí bude muset vykazovat dostatečný příjem. „V případě průměrného bydlení by musel člověk brát čistého padesát tisíc,“ vypočítává Evžen Korec, majitel Ekospolu. O tom si podle něho mohou

nechat zdát i lidé ze střední třídy. Hypoteční banky se ale i v minulosti, kdy ještě platila možnost až stoprocentní hypotéky, držely často doporučení ČNB. Poskytovaly totiž půjčky maximálně na devadesát, případně osmdesát procent ceny nemovitosti. Stejně to je i před platností přísnějších podmínek. Banky si už nyní často prověřují žadatele podle těchto kritérií.

Jak stoupají ceny bytů a rodinných domů, tak klesá optimismus obyvatel. Více než třetina Čechů je totiž smířena s tím, že na vlastní bydlení nikdy nedosáhne. Téměř třicet procent mladých lidí do třiceti let se podle průzkumu ING Bank domnívá, že bez pomoci rodičů se k vlastnímu bytu v životě nepropracují. O to víc posilují sliby politiků před komunálními volbami. Ti totiž nabízejí masivní výstavbu klasického nájemního bydlení v režii obcí. **PAVEL HRABICA**



Tiší a ekologické autobusy ujedou až 100 kilometrů

Městskou hromadnou dopravu v Bílině nově kompletně zajistí elektrobuses. Tiší a ekologičtější vozy nahradí původní dieselové autobusy. Tři elektrobuses zakoupila s pomocí evropské dotace firma Arriva City, která MHD pro město zajišťuje. Pořízení nových vozů vyšlo na více než 33 milionů korun, řekl jednatel Arriva City Petr Havlík. „Tyto autobusy jsou koncipovány tak, že nemají žádné průběžné dobíjení na konečných stanicích. Během dne několikrát a pak v noci zajiždějí do depa, kde se dobíjejí. Depo jsme nově vybudovali za velkého přispění a ohromné pomoci elektrárny Ledvice, která nám nabídla své prostory a kde je dobíjecí stanice zřízena,“ řekl Havlík. Na jedno dobíjení ujede elektrobuses až 150 kilometrů. V Bílině zamíří do depa vždy po 70 až 100 kilometrech. Vozy se tak budou během dne na linkách střídát. Elektrobuses dlouhý 9,5 metru a má kapacitu 79 míst, což je o sedm míst více, než měly původní autobusy. Z toho je 34 míst k sezení, 45 míst k stání, prostor pro kočárek a invalidní vozík. Maximální rychlost elektrobusesu je 80 kilometrů v hodině. S nasazením nových autobusů se změní také jízdní řády. Spoje by měly lépe navazovat na příjezdějící vlaky a v pracovních dnech bude provoz i mírně posílen. Do ulic elektrobusesy poprvé vyjedou 1. října. Společnost Arriva City ve městě zajišťuje MHD, působí také v Tepličkách, v Roudnici nad Labem a na některých linkách MHD v Praze.

ČTK

Noc vědciů v Brně

5. října 2018 | 18–24 hod.



Jihomoravský kraj

www.nocvedcuubrne.cz

Učitel údajně znásilňoval děti

Pedofil chodil se šestiletou dívkou.

Čtyřicetiletý Petr Dostál z Prahy čelí obžalobě z toho, že pohlavně zneužíval i znásilňoval holčičky z mateřských škol, v nichž vedl taneční kroužky. Podle státní zástupkyně si své počínání nahrával a pornogra-

fické záznamy si ponechával. Muži hrozí až dvanáctileté vězení. Společně s ním usedne na lavici obžalovaných i matka jedné z dívek. Podle obžaloby nechávala dceru s Dostálem přes noc, ačkoliv věděla, že s ní provádí sexuální praktiky. Matka mu prý dceru svěřovala přinejmenším třikrát týdně, ačkoliv od něj věděla, že je pedofil a že má s holči-

kou sex. Muž ji prý ujišťoval o tom, že její dcera je jeho životní láska. „Tuto situaci přejala jako fakt, ztotožnila se s tím, že její dítě od svých šesti let má životního partnera, je do něj zamilovaná a plánuje s ním společnou budoucnost,“ uvádí obžaloba. V případě prokázání viny může matka skončit za mřížemi až na 15 let za obchodování s lid-

mi. Čtyřicetiletý muž i stejné stará žena jsou ve vazbě. Pražský městský soud se jejich kauzou začne zabývat příští měsíc. Obžaloba tvrdí, že Dostál v letech 2015 a 2016 zneužil deset holčiček v sedmi různých pražských školkách, jedenáctou pak na letním tanečním soustředění. Zatímco ostatní děti tancovaly, lákal prý vyhlédnuté dívky na žid-

li, kterou záměrně postavil stranou a na kterou předem zaměřil skrytou kameru. Dívky pak údajně líbal, hladil, držel za hýždě a prováděl kopulační pohyby. Policie Dostála zadržela letos v dubnu. Dostala ho na základě podnětu od ženy, která si v jedné restauraci všimla nevhodného chování 40letého muže k šestileté holčičce. **IDNES.cz**

Zprávy krátce

V Jeseníkách napadlo pět centimetrů sněhu

První vydatnější sněžení, značící blížící se zimu, dorazilo do Jeseníků. Ve vrcholových částech nyní leží zhruba pět centimetrů sněhu. Dlouho ale zřejmě nevydrží.

Medvěd? Turisty vyděsil spíš jelen

Policisté a členové horské služby museli v Krkonoších zachraňovat dva polské turisty, kteří se domnívali, že v Modrém dole nedaleko

Pece pod Sněžkou potkali medvěda. Dvojice vylezla na strom a autobusem přivolala pomoc. Ukázalo se ale, že ve skutečnosti potkali nejspíš jelena v říji. Medvěd nebyl v Krkonoších viděn 220 let.

Opilý řidič v Brně

Na riskantní jízdu po brněnských silnicích se vydal opilý řidič, který měl navíc na autě prasklou pneumatiku. Projel přes Cejl, zamířil k Dětské nemocnici a dostal se až do ulice Milady Horákové. Ohrozil i lidi čekající na tramvaj. Jeho případ řeší policie. **IDNES.cz**

INZERCE

Městská část Praha 10

TRADIČNÍ

DNY PRAHY 10

NA VŠECHNY AKCE VSTUP ZDARMA

2018

1. ŘÍJNA	KONCERT PRO DESÍTKU EWA FARNA & BAND, WANASTOWI VJECY 17:30 – 21:00 SPORTOVNÍ AREÁL HAMR
2. ŘÍJNA	SPORTOVNÍ HRY SENIORŮ 8:00 – 14:00 DS REKTORSKÁ
6. ŘÍJNA	POHÁDKOVÁ CESTA 9:00 – 12:00 HEROLDOVY SADY
7. ŘÍJNA	STAROČESKÉ TRHY 10.00 – 13.00 KUBÁNSKÉ NÁMĚSTÍ
8. ŘÍJNA	VĚRA MARTINOVÁ S KAPELOU 19.00 KD BARIKÁDNÍKŮ
10. ŘÍJNA	VEČER S OPEROU 19.00 VRŠOVICKÝ ZÁMEČEK



Nová sportoviště pod širým nebem

Český olympijský výbor spolu s hlavním městem Praha a městskými částmi včera představily projekt Fit Parky Praha. Díky němu je po celém území Prahy budováno celkem 53 venkovních sportovišť pro veřejnost. Vyšla na 33 milionů korun. Na jednom takovém sportovišti jsou jednoduché posilovací stroje. Jedná se o workout čili cvičení, při kterém člověk využívá jen váhu vlastního těla. Snímek je pořízen na sídlišti Velká Ohrada. **ČTK**

Nadšenci počítačových her se těší na „gamingové“ celebrity

Chystá se festival spojující hudbu, youtubering, jídlo a módu. Přijedou i „gamingeři“.

Nejen v zahraničí, ale také v Česku se již několik let rozrůstá počet lidí, kteří si z platformy YouTube alespoň částečně udělali živnost. Mezi ně patří vyznavači takzvaného gamingu, profesionální komentátoři z řad bývalých profihráčů počítačových her, kteří odborně komentují herní turnaje a jejich průběh streamují – tedy vysílají na internet.

Na třetí ročník lifestylového festivalu Fabia You Fest, který se v sobotu odehraje na Výstavišti v Českých Budějovicích, dorazí tři čeští frajeři v tomto oboru. Roman Blade Pilný, Pavel Mozilla Klaban a Petr CzechCloud Žalud. „Na akci nebudeme jen rozdávat



Pavel Mozilla Klaban



Petr CzechCloud Žalud



Roman Blade Pilný 3x ARCHIV

podpisy, ale také povedeme workshop ke streamování ve speciální gaming zóně,“ láká trojice profiků k návštěvě.

Co vás k vaší neobvyklé činnosti přivedlo?

Pavel: Upřímně, byla to mamka, která mi koupila počítač. Ale seriózní odpověď by byla taková, že jsem začal jako profesionální hráč počítačových her a postupně jsem se po skončení své hráčské kariéry přesunul naplno na komentátorské stanoviště.

Roman: Mě ke streamování i komentování přivedla hra Counter Strike, kterou hraji jedenáct let, od roku 2014 dá se říci profesionálně. Samozřejmě jsem už ukončil jako aktivní hráč kariéru, a tuto hru pouze streamuji, což je nyní moje práce, a jsem za to hrozně rád. Baví mě tvořit obsah, který baví lidi, kteří mě podporují a stojí při mně.

Petr: Asi úsilí. Vždycky jsem chtěl dělat naplno něco, co mě opravdu baví, bez ohledu na to, jak těžké to bude, a zároveň jsem chtěl, aby to bylo výjimečné.

Před kolika nejvíce lidmi jste kdy hru komentovali?

Pavel: Největší event, jakého jsem se účastnil přímo jako hráč, byl bezpochyby turnaj v Londýně ve Wembley aréně s kapacitou dvanáct a půl tisíce diváků. Jako komentátor jsem měl zatím možnost komentovat pouze zde v Česku – největší eventy pravidelně bývají mistrovství ČR v počítačových hrách z brněnského Výstaviště.

Roman: Mojí hlavní náplní je analyst desk, což bych pro širokou veřejnost popsal jako stolek, kde analyzujeme s a m o t n o u hru a její

průběh mezi zápasy. Asi nejvíce se na mě koukalo na mistrovství České republiky v roce 2017, kde bylo na streamu okolo deseti tisíc lidí. V komentování jsem spíše záloha, když kluci nemůžou. Komentoval jsem pouze on-line turnaje, kde bylo okolo čtyř tisíc lidí. I to je ale pěkné číslo. Je to zodpovědnost a těžkej job, není to tak lehké, jak si každý myslí.

Petr: U mě už to bude pár let, ale vzpomínám si na dvě velké akce. Jedna byla Intel Extreme Masters v polských Katovicích, kde bylo na místě asi sto osmdesát tisíc lidí a pár tisícovek na streamu. Druhá Road to Blizzcon, která se konala v pražské O2 aréně, tam se jednalo

asi o zhruba deset tisíc lidí na místě a tisíce dalších lidí na streamu přes HbbTV na Prima Cool.

Proč se účastníte akce Fabia You Fest?

Co zde bude vaší hlavní náplní?

Pavel: Účast na této akci jsem rád přijal, protože hraní her je stále mou velkou vášní, a co je lepšího než si zapářit spolu s fanoušky přímo na festivalu. Doufám, že mojí hlavní náplní bude hraní her, protože to mi aspoň trochu jde, můj zpěv asi nikdo moc slyšet nechce.

Petr: Bude tu taky autogramiáda, photosession i workshop o streamování.

Roman: Je to přesně typ akce, které mě baví. Hodně lidí, skvělé kapely, mnoho stánků, novinek. Je to místo, kde se setká plno generací a každý si přijde na své. Ať už děti, nebo dospělí. Dostal jsem pozvání opět bavit lidi a rád přijedu.

Hrajete třeba ještě i rekreačně? Co nejraději?

Pavel: Stále hraji každý den, a to několik hodin. Moje nejoblíbenější hra je stále ta, kterou již hraji osm let, a to League of Legends. Nicméně si rád zahraji i jiné žánry, baví mě hodně strategické hry, RPG žánr, ale zahraji si rád třeba i takového fotbalového manažera.

Petr: Já rekreačně moc hrát neumím, ale dost často si zahraju něco mimo stream. Typicky WoWko nebo jiné karetní hry, než je Hearthstone. Třeba MTG arena.

Roman: Rekreačně nehraji, jelikož když streamuji, tak je to okolo sedmi hodin a člověk pak už moc nemá chuť hrát si jen tak. Pokud si ale někdy něco rekreačně rád zahraji, tak je to NHL na PlayStationu. **FILIP JAROŠE VSKÝ**

Fabia You Fest

Letošní třetí ročník festivalu pro fanoušky hudby, youtuberingu, gamingu, lifestyly, fashion a fresh food se uskuteční v Českých Budějovicích.

- V sobotu se mohou návštěvníci budějovického Výstaviště těšit například na hudební vystoupení kapely Slza, Jelen, Like-It, na Marka Ztraceného nebo Martina Haricha.

- Festival přivítá také známé youtubery a streamery. Připraven má být dle organizátorů i doplňkový program pro nejmenší.



LEVNĚJŠÍ
PŮJČKA?

NEJNIŽŠÍ ÚROK P. A.
3,99 %

NIŽŠÍ ÚROK
NEŽ V BANCE?

zonky.cz | 800 459 460

Příklad půjčky s úrokem 3,99 % p. a. a RPSN 4,70 %: částka 95 000 Kč na 84 měsíců za 1 298 Kč měsíčně. Poslední splátka 1 256 Kč. Poplatek 2 % za naše služby (zde 1 900 Kč). Celkem zaplatíte 110 890 Kč. My jsme Zonky s.r.o.

Královnou přehlušila ptáčata

Alžběta II. musela kvůli ruchu znovu nahrát svoji řeč.

Sama se tomu ale zasmála.

Britská královna Alžběta II. loni natáčela s předstihem svůj rozhlasový vánoční projev. Musela ho ale nahrát znovu, neboť nahrávání narušilo štěbetání ptáků linoucích se ze zahrad Buckinghamského paláce. Nyní dvaadvadesátiletá panovnice vzala nastalou situaci s klidem, příhoda ji dokonce rozesmála, ukázal nový dokument televize ITV.

Podle britského tisku tak Alžběta II. dostala své láskypl-

né přezdívce Windsor na první dobrou, kterou jí na základě rodového jména a profesionality dali pracovníci rozhlasových a televizních společností.

V klipu se nervózní producent královně omlouvá, že nahrávání narušili ptáci, a žádá, zda by mohla začít znovu.

„Znovu od začátku druhé stránky?“ ptá se královna Alžběta II. Producent ale vysvětluje, že musí svůj proslov zopakovat úplně od začátku. „Chcete celou věc znova?“ ujišťuje se královna. „Pokud je to možné,“ říká producent. Panovnice se celé příhodě s radostí směje. Královna vládne Spojenému království již šestašedesát let. Na trůn usedla po smrti svého otce krále Jiřího VI. **ČTK a MET**



Kvůli požáru muselo odejít na pět set lidí

V noci na včerejšek vzplanul rozsáhlý požár na zalesněné hoře Monte Serra východně od toskánského města Pisa. Oheň se rychle rozšířil kvůli silnému větru a ohrožuje domy v obcích Calci, Montemagno, San Lorenzo a La Torre. Ze tří prvně jmenovaných obcí bylo evakuováno nejméně 500 lidí. Proslulé kartouze v Calci zatím nebezpečí nehrozí. **AP**

Ukrajinská miss. Musela vrátit titul

Organizátoři soutěže Miss Ukrajina diskvalifikovali letošní vítězku. Zatajila jim totiž, že se právě rozvádí a má čtyřletého syna, a nesplňuje tedy požadavky na miss. „To je diskriminace,“ oponovala třidvacetiletá modelka Veronika Didusenkova z Kyjeva

a odmítla korunku královny krásy vrátit.

Ředitelka soutěže nicméně již ohlásila, že novou ukrajinskou královnou krásy, která bude zemi reprezentovat na světových soutěžích, korunují v poslední zářijový den. „Organizátor má právo vyloučit

z řad uchazeček osobu, která poskytla nedostatečné či nepravdivé údaje,“ tvrdí šéfka soutěže Viktorija Kioseová a připomněla, že Veronika podepsala prohlášení, v němž se výslovně uvádí, že nikdy nebyla vdaná ani nemá potomka.

Jenže ostřílená modelka, která již pracovala v Paříži a Miláně, tvrdí, že tyto podmínky jsou diskriminační, a proto se dobrovolně nehodlá titulu vzdát. „Děkuji za podporu v této těžké době. Jste fantastičtí,“ vzkázala fanouškům.

Soutěž upoutala pozornost i tím, že se jí zúčastnila také poslední přítelkyně zavražděného ruského opozičního politika Borise Němcova Anna Durická. Ta s ním šla v době, kdy byl na jednom z moskevských mostů v únoru 2015 zastřelen. **ČTK**

INZERCE

Pyramida Průhonice - nejvíce skladových vozů



Dacia Sandero 1.0SCe 55kW/75k Arctica

Vyrobeno 2018
Tachometr 7 km
Palivo benzín
Cena **210 699 Kč**



PYRAMIDA Průhonice PLUS s.r.o.
267 751 009 | www.pyramidapruhonice.cz



Renault Alaskan PICK-UP 4X4 AUTOMAT

Vyrobeno 2017
Tachometr 3 km
Palivo diesel
Cena **861 900 Kč**



PYRAMIDA Průhonice PLUS s.r.o.
267 751 009 | www.pyramidapruhonice.cz



Renault Koleos SUV LUXUSNÍ LED...

Vyrobeno 2018
Tachometr 0 km
Palivo diesel
Cena **699 900 Kč**



PYRAMIDA Průhonice PLUS s.r.o.
267 751 009 | www.pyramidapruhonice.cz

BILLA**SOBKÁ
SNOBKÁ****CHLUPTUBERĚ**už čekají
na vaše lajky!**Z IGLŮ****JOKY****TUČN****FRENDÍK****SBÍREJTE NÁLEPKY A NASBÍREJTE SI CELOU PARTIČKU CHLUPTUBERŮ Z IGLŮ.**
AKCE PLATÍ OD 12. 9. DO VYČERPÁNÍ ZÁSOB A KONČÍ NEJPOZDĚJI 18. 12. 2018. VÍCE NA WWW.BILLA.CZ

Nabídka platí od středy 26. 9. do úterý 2. 10. 2018

Lucina
100 g
dříve 21,90**-31%****14⁹⁰**Jihočeská lahůdka
130 g, více druhů
dříve 15,90**-18%****12⁹⁰**

100 g = 9,92 Kč

Krolewski sýr 45%
plátky
100 g
dříve 31,90**-37%****19⁹⁰**

Znáte z TV

-49%

Carte d'Or

od 900 ml, více druhů
dříve 139,00

Znáte z TV

-49%**69⁹⁰**

100 ml = od 6,99 Kč

Emco
Mysli na zdraví
od 550 g, více druhů
dříve 89,90**-44%****49⁹⁰**

100 g = od 6,65 Kč

Menu Gold
Rýže Basmati
1 kg
dříve 67,90**-33%****44⁹⁰**Giana
Mandarinky
314 ml / 175 g
dříve 36,90**-40%****21⁹⁰**

100 ml = 12,51 Kč

Maille
Hořčice s medem
200 ml
dříve 71,90**-44%****39⁹⁰**

100 ml = 19,95 Kč

Franz Josef
Tuňák
2 x 80 / 52 g, 2 druhy
dříve 72,90**-45%****39⁹⁰**

100 g = 38,37 Kč

**-40%**Pepsi
1,5 l, více druhů
dříve 24,90**14⁹⁰**

1 l = 9,93 Kč

Znáte z TV

Nálepka z TV

33
1 dávka = 2,72 Kč**-46%**Woolite speciální
prací prostředek
více druhů
dříve 169,00**89⁹⁰**Finish All in One
tablety do myčky
50 ks
dříve 389,00**-53%****179⁹⁰**

1 ks = 3,60 Kč

Znáte z TV

Posedlost přináší hlavně trable a divák už se těší na konec

Film Domestik, který byl v soutěži v Karlových Varech, jde zítra do kin.

Debutový celovečerní snímek režiséra a scenáristy Adama Sedláka vás zavede do světa vrcholového cyklisty Romana, který se zotavuje po zranění pomocí náročného tréninku a přísné životosprávy. Jeho žena Šarlota také dost přemýšlí o tom, jak se stravuje, a především touží po dítěti. Jejich manželství ale postupně rozděluje zahleděnost do sebe samých a kyslíkový stan, který si Roman umístí do ložnice. Na plátně sledujete, jak se kvůli cílům s klapkami na očích dá nešťastně naložit se vztahem i vlastním tělem.

Excelují zde vlastně jen zmínění manželé. Romana ztvárnil Jiří Konvalinka, který kvůli

tomu podstoupil půlroční intenzivní trénink, Šarlotu Tereza Hofová. Nenapadá mě moc filmů, kdy si po celou dobu vystačí dvě postavy. V tomto psychologickém thrilleru, kdy jdou oba až na dřev, to vlastně vůbec nevádí. Trochu osobitě škodolibosti pak dodá snímku menší role sportovního doktora v podání Miroslava Hanuše.

Většina filmu se odehrává v bytě obou hlavních postav, který tvůrci postavili v ateliéru. Stísněné prostory jsou důležitým aspektem snímku. Další, které vám navozují často nepříjemné stavy, jsou dlouhé detailní záběry, postavy snímané záměrně zezadu či situace, kdy do stávajícího záběru mluví postava o něčem jiném. Tohle netradiční snímání vymysleli Sedláka a kameraman Dušan Husár skvěle. Třetí výraznou složkou filmu, z níž mrazí, jsou zvuky. S těmi se hraje často místo slov. Stačí zvuk točících se válců na kole,



Jiří Konvalinka dře ve filmu na kole velmi často. CINEMART

někdo zvrací, hučí kyslíkový stan či se nehty zarývají do povrchu umyvadla při vybírání vlasů. K tomu se přidá hudba, která pocit stísněnosti umocňuje. Obstarala ji kapela Jiřího Konvalinky Vložte kočku.

Když Roman své ženě vysvětluje, jak funguje kyslíkový stan, ona se ho zeptá: „Takže se jako dusíš?“ A tahle věta přeneseně působí i na diváka. Tvůrci sami přiznávají, že jed-

na z mála exteriérových scén, kdy se jde Šarlota proběhnout, slouží k nadechnutí pozorovatele. Jinak si prakticky celou druhou polovinu filmu přejete, aby už byl konec. Ale ne proto, jak to u českých filmů bývá, že jsou nekvalitní, ale proto, abyste šli na vzduch a vrátili se do běžného světa. Ten Romana a Šarloty by totiž nikdo nechtěl. Jejich posedlost se mění v tragické vyústě-

Domestik

Scénář a režii obstaral Adam Sedláka. Dílo bylo Filmovou nadací oceněné za nejlepší nerealizovaný scénář roku (2015).

- **Hrají:** Jiří Konvalinka, Tereza Hofová, Miroslav Hanuš, Tomáš Bambušek
- **Kamera:** Dušan Husár
- **Hudba:** Vložte kočku
- **Stopáž:** 117 minut



ni, které si stále nejsou schopní a asi ani ochotní připustit.

Domestik zřejmě nebude trhat rekordy v návštěvnosti, ale je to příjemný odlišný kámenek do mozaiky české kinematografie. I když některé nazečné věci mi na první dobrou nedošly a postavy se vlastně příliš nevyvinou, film ve vás zanechá stopy. Mně zůstal v hlavě ještě dlouhý hodi-
ny po zhlédnutí. **PAVEL URBAN**

INZERCE



**Dny českého piva
oslavují tradici české hospody**

V Česku proběhne od 26. září do 30. září 2018 již šestý ročník Dnů českého piva. Zapojí se do nich desítky pivovarů a tisíce dobrých hospod.

„V průběhu pětidenního svátku si mohou milovníci zlatého moku vychutnat čepované pivo, které nás proslavilo po světě, a společně oslavit tradici české hospody. Právě ta odjakživa patří k místům, kde se lidé setkávali a diskutovali o záležitostech běžných i mimořádných. Dny českého piva lze tak bez nadsázky oslavit v jakékoli hospodě v Česku,“ říká Martina Ferencová, výkonná ředitelka Českého svazu pivovarů a sladoven.

Jedním z pivovarů, který se již tradičně zapojuje do této akce je i Pivovar Svijany, který pro tuto událost po loňském mimořádném úspěchu uvařil rovnou dvě várky speciálního světlého piva DUX. Výjimečné svijanské pivo bude na čepu 185 vybraných svijanských restaurací pouze po dobu konání Dnů českého piva; 28. září ho kromě toho budou moci ochutnat také návštěvníci Svatováclavské slavnosti přímo na Zámku Svijany. DUX patří s 5,5 procenty alkoholu mezi silnější piva, je plný a hutný, ale současně také hladký a jemný. Pro dosažení výrazné tmavě jantarové barvy a vyvážené hladké chuti ve Svijanech zvolili vybraný humnový slad, znalci ocení i jemnou chmelovou hořkost žateckého chmele odrůdy Sládek z vlastních chmelnic pivovaru. „V sortimentu pivovaru zaujímá DUX výsadní postavení – bude se vařit vždy jen jednou do roka, aby byl v nejlepší formě právě na Dny českého piva,“ řekl svijanský sládek Petr Menšík.

www.pivovarsvijany.cz

DUX
WENCESLAUS BOHEMUS

U příležitosti svátku sv. Václava jsme pro Vás uvařili speciální várku piva Dux (latinsky vévoda, kníže). Tak, jako je svatý Václav, patronem českým a moravským, tak je také ochráncem českého piva a všech pivovarníků už od dob krále českého a císaře římského Karla IV.

Dux je silné, hutné pivo jantarové barvy uvařené z ručně vyrobených sladů. Velmi jemnou a dokonale vyváženou hořkost dodávají Duxu výhradně tradiční odrůdy českého chmele vypěstované na našich chmelnicích v Polepských blatech.

Na zdraví, na českou a moravskou zem, na svatého Václava!
Dej Bůh štěstí a nedej zahnouti nám ni budoucím.

Složení: voda, humnové ječné slady, žatecký chmel. Alkohol 5,5% obj.
Pivo bez pasterizace.

SVĚTLÉ SPECIÁLNÍ PIVO

26. 9. – 30. 9. 2018
v dobrých hospodách

www.pivovarsvijany.cz • www.facebook.com/svijany
www.facebook.com/svijanskysladek • www.dnyceskehopiva.cz

Konec mindráků s malým poprsím

Nebojte se svá ňadra ukázat a splňte si své tajné přání – dopřejte si sexy a pevný dekolt. Přinášíme vám bezbolestné řešení, které vám zajistí pohledy nejen všech mužů, ale i širokého okolí.

Vsadte na účinný doplněk stravy **NadraIN FORTE**, v jehož složení se nachází len setý, který může podporovat zdraví a normální funkci prsou. Dále obsažený pupalkový olej přispívá k udržení hladké, pružné, hydratované kůže prsou a dekoltu. Přípravek tak příznivě ovlivňuje krásu ženských prsou a harmonii ženského těla. NadraIN FORTE je jedinečný přírodní produkt vyvinutý s využitím nejmodernějších technologií a poznatků pro zdraví a krásu nejen ženského poprsí, ale i těla.



Pro krásné a zdravé vlasy

Přejete si mít krásné, zdravé a husté vlasy, kterými oslníte partnera i široké okolí? Ale vaše kadeře jsou polámané a bez lesku? To může být zapříčiněno nedostatkem živin, které jsou pro jejich zdraví nezbytné.

Oslňte s dokonalými vlasy díky unikátnímu doplňku stravy **DonnaHAIR® Forte** se zvýšeným obsahem aminokyselin, pivovarských kvasnic a biotinu, který podporuje normální růst vlasů, pomáhá při lámání a třepení a udržuje jejich

lesk. Navíc je obohacen o extrakt kopřivy dvoudomé, která podporuje tvorbu keratinu. Ten tvoří až 90 % vlasu a jeho nejdůležitější součástí jsou aminokyseliny. V každé tobolce DonnaHAIR® Forte najdete aminokyseliny hned tři – metionin, cystein, tyrosin, které jsou klíčové pro strukturu a zdraví vlasu. Složení přípravku je speciálně přizpůsobeno také pro potřeby tehotných a kojících žen.



Unikátní složení se třemi aminokyselinami:

• metionin • cystein • tyrosin

Trápí vás suchá a velmi citlivá pleť?



Dopřejte své pleti péči, kterou si zaslouží, a podpořte její přirozenou krásu!

Začněte svůj den kvalitním celodenním krémem. Na suchou pleť se výborně osvědčil **Natura 24 krém pro suchou a citlivou pleť**, který je vhodný pro denní i noční ošetření pleti a péči o T-zónu obličeje (čelo, nos a brada). Obsahuje unikátní a hlavně funkční složení konopného oleje, vitamínu E, panthenolu a levandule. Krém pokožku dostatečně živuje, zvláčňuje, ale rovněž zklidňuje suchou, podrážděnou nebo citlivou pleť.



Inkontinence? Vyřešte ji stejně jako já!

S přibývajícím věkem ubývá ženám životní vitality a dostávají se nejrůznější zdravotní obtíže. Také inkontinence je problémem mnoha zralých žen. Na nechtěný únik moči, který je způsobený ochabnutím svalů pánevního dna, je málokterá z nich dostatečně připravená.

Únik moči postihnul i paní Janu, která letos oslaví své šedesátiny. Jelikož se nehodlala svých životních plánů vzdát, začala se poohlížet po účinném a zároveň šetrném řešení. V lékárně objevila doplněk stravy **IVE InkontinStop**, který je nehorizontální a je primárně vytvořen pro ženy v menopauze i po ní. IVE obsahuje EFLA – extrakt ze semen tykve obecné, který napomáhá udržet standardní počet návštěv WC. Po pravidelném užívání tobolek problémy paní Jany postupně vymizely.

Vyřešte inkontinenci stejně jako ona a ostatní ženy. Vsadte na IVE!



Sudoku

1	5			8		7		
3		6	7		5	2		
7	2		8		3	1		
		5				9		
		1	6		4		2	7
		8	3		2	5		9
	7		4				8	3

Počasí

DNES Min. 13 Max. 17	ZÍTRA Min. 19 Max. 23	PÁTEK Min. 17 Max. 21	SOBOTA Min. 10 Max. 14
---------------------------------------	----------------------------------------	----------------------------------------	-----------------------------------------

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 27,2 °C
Rok výskytu: 1947

Napište svou bublinu



„Jsem kapřík pro Peltu. A že malej? Co by taky chtěl, za okresní přebor...“
 MICHAL ŠVARC
 Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisěk?

Kvíz

- Fantastická příšera z řecké mytologie, dcera stohlavého obra Týfona, se jmenovala:
 a) Sřinga
 b) Echidna
 c) Chiméra
- Lapinporokoirra je plemeno psa využívané Sámy při hlídání a pasení sobů. Pochází z:
 a) Finska
 b) Norska
 c) Dánska
- Panoráma s Černou věží a jezuitským kostelem je typické pro město na Plzeňsku:
 a) Sušici
 b) Klatovy
 c) Domažlice
- Za prvního čínského filozofa je považován muž, který se narodil v roce 551 př. n. l. Jeho jméno zní:
 a) Lao-c'
 b) Čingischán
 c) Konfucius
- Ministerstvo kouzel je zatím pouze fiktivní instituce ze známých fantasy příběhů o:
 a) Harrym Potterovi
 b) Zeměploše
 c) Saxoně

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-c, 2-a, 3-b, 4-c, 5-a.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Pozor na kozoroha
- 15:00 Všechnopárty
- 15:50 To je vražda, napsala VII
- 16:45 Manu a Matěj na cestě do Říma
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny
- 19:59 Losování Sportky a Šance



20:05 **Rapl (4/13)**
 Detektivní seriál (ČR, 2016). Hrají: H. Cermák, L. Příkazký, A. Pyško, L. Žáčková, T. Jeřábek, A. Krejčíková, J. Dolanský, L. Vaculík

- 21:05 Roznese tě na kopytech
 Komedie (ČR, 2013)
- 22:19 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:20 Columbo
 Krimiseriál (USA, 1972)
- 23:35 **Most IV (3/8)**
 Krimiseriál (Dán./Švéd., 2018)
- 00:35 AZ-kvíz
- 01:05 Máte slovo s M. Jilkovou
- 02:05 Na stopě
- 02:30 Dobré ráno
- 05:00 Kluci v akci
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 12:35 Náš venkov
- 13:05 Putování za muzikou
- 13:35 Cesta k sobě
- 14:00 Judo: MS 2018
- 16:00 Stará Pankrác
- 16:05 Folklorika
- 16:35 Evropa dnes
- 17:05 Televizní klub neslyšících
- 17:30 S kuchařem kolem světa
- 18:25 GEN – Galerie elity národa
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Babylon
- 19:20 Zašlapané projekty
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 **Kamera na cestách: Kolumbie plná kontrastů**
 Nevšední putování jihoamerickou zemí omývanou vodami Atlantského i Tichého oceánu

- 21:00 Na cestě po gruzinské Kazbegi
- 21:30 Vůně kyperské kuchyně s Miroslavem Donutilem (4/7)
- 22:00 Neporažená armáda
 Drama (ČR, 1938)
- 23:20 Ve jménu vlasti VI (4)
- 00:10 Dům z karet V (4/13)
- 00:55 Egyptané
- 01:55 Nemoci srdce
- 02:10 Chcete je?
- 02:15 Příliš drahý sport
- 02:40 Přísně tajné vraždy
- 02:55 Tajemství železnic
- 03:25 Ze zoo do zoo

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Krok za krokem II (22)
- 12:45 Ordínace v růžové zahradě 2 (298)
- 14:05 Dr. House (1)
- 15:00 Dr. House (2)
- 15:55 Kriminálka Las Vegas V
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3523)
- 18:25 Seriál (ČR, 2018)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 **Výměna manželek X**
 Jak si poradí mladá nezkušená Eliška s pubertálními dětmi a několika desítkami domácích zvířat? Pokusí se Eva ve stísněných podmínkách v rodině s malými dětmi nastavit jasná pravidla?

- 21:40 Malé lásky
- 22:40 Training Day (8)
 Krimiseriál (USA, 2017)
- 23:35 Beze stopy V (6)
 Krimiseriál (USA, 2006)
- 00:25 Dr. House (1)
- 01:20 Dr. House (2)
- 02:00 Kriminálka Las Vegas V
- 02:45 Krok za krokem II (21)
- 03:15 Co na to Češi
- 03:55 Ordínace v růžové zahradě 2 (298)

PRIMA

- 12:15 Polední zprávy
- 12:25 Jake a Tlustoch (13)
 Když jsi odešel
- 13:30 Komisař Rex VI (7)
 Obchod s dětmi
- 14:30 Komisař Rex VI (8)
 Krásná smrt
- 15:35 Policie Hamburg (5)
 Odčizená dcera
- 16:35 Policie v akci
 Odpolední zprávy
- 17:50 Prostřeno!
 Velké zprávy
- 18:55 Divošky
- 19:40 TOP STAR



20:15 **Modrý kód (121)**
 Seriál (ČR, 2018). Bojan se bojí, aby se Mery v práci nepřepalila, chce jí její situaci ulehčit. Mery si na sebe ale naopak bere víc práce, než by musela.
 Hrají: S. Laurinová, R. Zach, I. Chmela, D. Gránský a další

- 21:35 Show Jana Krause
- 22:40 **Tátové na tahu (3)**
 Komedijní seriál (ČR, 2018)
- 23:50 Policie v akci
- 00:50 Komisař Rex VI (7)
 Krimiseriál (N/Rak., 2000)
- 01:50 Komisař Rex VI (8)
 Krimiseriál (N/Rak., 2000)
- 02:50 Policie Hamburg (5)
 Krimiseriál (N, 2007)
- 03:50 Prostřeno!

PRIMA COOL

- 12:25 Futurama VII (8)
- 12:55 Simpsonovi XVIII (13, 14)
- 13:45 COOLfeed
- 13:55 Simpsonovi XVIII (15, 16)
- 14:55 Teorie velkého třesku IX (5)
 Zvyšování tělesné kondice
- 15:20 Teorie velkého třesku IX (6)
 Machinace s heliem
- 15:45 Futurama VII (9)
- 16:05 Americký chopper II (8)
- 17:05 Top Gear 2011
- 18:15 Simpsonovi XVIII (17-20)
- 20:05 COOLfeed



20:15 **Námořní vyšetřovací služba L. A. IX (4)**
 Krimiseriál (USA, 2017). Hrají: Ch. O'Donnell, LL Cool J, D. Ruahová a další

- 21:20 Teorie velkého třesku IX (7)
- 21:50 Teorie velkého třesku IX (8)
- 22:15 Partička
- 22:55 COOLfeed
- 23:05 Americký chopper II (8)
- 00:05 Partička
- 00:45 Vikingové (1)
- 01:45 Poslední chlap na Zemi III (12)
- 02:05 Vikingové (1)
- 03:15 Poslední chlap na Zemi III (12)
- 03:40 Kdo přežije: Jeden svět (5)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
 Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
 Co jsme hráli na Óčko tento den v roce 2006
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Óčko trendy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 14:30 Future Jobs
- 14:40 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Mixxxer Show



17:00 **Óčko news**
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutechte

- 17:10 Óčko trendy
 Aktuální klip
 Smash!
- 17:30 Svět komiksů
 Óčko trendy
 Aktuální klip
 Óčko news
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutechte
- 19:05 Moje desítka
 Top 10 klipů podle diváka Óčka
 Óčko hity
 Klipy nonstop
 ČZ & SK
 České a slovenské klipy
- 22:00 Óčko flirt
 Proud klipů se vzkazy diváků Óčka

Obavy mladých zaměstnanců

Zaměstnavatelé se o absolventy škol perou, avšak často narazí.

Jako největší bariéru vnímají mladí lidé to, že firmy až příliš akcentují požadavky na praxi či zkušenost. Ve výzkumu společnosti Ipsos uvedlo až 53 procent studentů, že požadavek praxe a zkušeností byl důvod, který je odradil od toho, aby se zajímali o nabízenou práci. U 47 procent pak významným negativním faktorem byla vzdálenost pracoviště od místa bydliště a 18 procent uchazečů se zdálo, že požadovaná úroveň cizího jazyka neodpovídá jejich znalostem.

Zajímavé je, že u 43 procent hrálo důležitou roli to, že se požadovaná pracovní doba dala z jejich pohledu jen obtížně skloubit s jejich dalšími aktivitami. V této oblasti tak i u studentů začíná



Studenti nastupují do práce nepřipravení.

PROFIMEDIA.CZ

hrát důležitou roli obecný společenský trend celkové vyváženosti mezi pracovním a osobním životem a důležitost trávení volna a osobního času. A očekávání, že zaměstnavatelé nabídnou flexibilní pracovní dobu, možnost práce z domova.

Mladí chtějí také sladovat soukromé a firemní hodnoty. Rovněž u svých zaměstnavatelů, spolupracujících firem a institucí hledají zcela nové parametry, jako je odpovědnost, udržitelnost, diverzita, respekt a možnost se zapojit

do dobré věci. Jak například zaznělo na Expertním panelu Mladé Česko, který byl letos v červnu uspořádán ve spolupráci s Coca-Cola HBC Česko a Slovensko: „Peníze jsou důležité, ale nejsou nejpodstatnější. Jsme zvyklí pracovat hodně a intenzivně a děláme dobře to, co nás baví, což v korporacích vždycky nejde. Když se mileniál dostane do firmy, kterou zajímá, co se děje v jejím okolí a něco pro to dělá, dává to jeho práci smysl,“ řekl Ladislav Jelen, který přišel jako trainee do

Coca-Cola HBC a v současnosti tam působí v personalistice.

Studenti ve výzkumu Ipsos uváděli další bariéry, které ze strany firem cítí při hledání nebo nástupu do zaměstnání. Je to i možnost získat co nejúplnější informace o dané pozici a komunikace firem s uchazeči. Studentům například nejvíce vadí, že pracovní nabídky firem neobsahují často informaci o výši výdělku. To uvedlo jako problém více než 26 procent studentů. Pro téměř 23 procent z nich pak

byly informace uvedené v inzercích či náborových materiálech příliš obecné.

Firmy mají co dohánět také v oblasti samotného reagování na odpovědi studentů se zájmem o určitou pozici. „Až 16 procent studentů v průzkumu uvedlo, že žádnou odpověď na svoji žádost o nabízenou pozici nedostali,“ říká Tomáš Macků, ředitel komunikace Ipsos.

Poměrně alarmující je pak to, že jen 8 procent studentů uvedlo, že informace v pracovních nabídkách a inzercích pro ně byly dostačující a nic nechybělo.

„Neúplnost či obecnost informací o pracovních příležitostech jsou jedním z důvodů, proč tři čtvrtiny studentů uvedly, že se při hledání práce spoléhají nejvíce na blízké okolí – na svoje známé, kamarády, rodinu,“ dodává Macků s tím, že více než dvě třetiny studentů využívají k hledání pracovní portály a téměř polovina studentů využívá Facebook. **MET**

INZERCE

Řídíte rádi?

Pojďte řídit k nám...autobus!

Co vám nabízíme:

**NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK
40.000 Kč**

**ZAPLATÍME ŘIDIČSKÝ
I PROFESNÍ PRŮKAZ**

- Průměrný plat řidiče 34.000 Kč
- Měsíční prémie, prémie za spotřebu PHM
- Příspěvek 3.000 Kč na penzi, 1.500 Kč na rekreaci
- Služební telefon, moderní vozový park

Kontaktujte nás:

+420 737 242 105, adosa@adosa.cz

Těšíme se na vás!

ADOSA a.s.

www.adosa.cz

Benefity. Plat není všechno

Mezi zaměstnanecké výhody, o něž mají uchazeči o práci největší zájem, letos vede 13. plat spolu s prémie či jinými finančními bonusy, pružná pracovní doba a 5 týdnů dovolené.

„Zdá se, že snaha o vyvážený pracovní a soukromý život vítězí, zaměstnanci chtějí více volnosti a dovolené, aby měli čas na sebe a své rodiny,“ říká Jitka Součková ze společnosti Grafton Recruitment, a dodává: „Oproti loňskému roku jde o poměrně zásadní posun, k hlavním preferencím zaměstnanců totiž před rokem kromě finanční

ho ohodnocení patřilo profesní vzdělávání, jazykové kurzy či služby osobního kouče.“ I když je dnes ve většině firem nabídka benefitů skutečně bohatá, zaměstnavatelé stále narazí na nespokojenost zaměstnanců. „Důvodem je skutečnost, že nabídka firem často nereflektuje preference a potřeby lidí,“ komentuje Součková. „Z průzkumu v některých případech vyplývají opravdu propastné rozdíly mezi tím, co firmy poskytují, a tím, o co mají zaměstnanci skutečný zájem. Například běžně nabízené vánoční večírky, firem-

ní akce, občerstvení na pracovišti anebo slevy na firemní výrobky dnes zaměstnanci nepovažují za benefit, ale běžný standard. Jako benefit kupodivu nevnímají ani bonus za doporučení nového zaměstnance, přitom jde o výhodu, kterou se firmy často chlubí a hojně ji nabízejí. Naopak velký hlad mezi zaměstnanci panuje po placené dovolené v délce pět a více týdnů, individuálním rozpočtu na osobní růst, možnosti práce z domova a v případě dělnických pozic i po benefitech souvisejících se zdravotním volnem. **MET**

Aktuální nabídky práce na **jobDNES.cz**

Amazon od září zvedá mzdy na 150 Kč/h+bonus až 10% Máme pro vás jednoduchou práci v příjemném a moderním prostředí, dopravu do práce a zpět zdarma, 5 týdnů dovolené a mnoho dalších výhod. Nepropáste šanci vydělat si více peněz! Volejte ZDARMA na 800 856 856.

Více na www.jobdnes.cz/detail/3FLOOA



Randstad s.r.o.

Čistá práce v Praze, 32 800 Kč a spousta benefitů Do výroby léčiv v Praze hledáme zaměstnance. Nabízíme výbornou mzdu a mnoho zajímavých benefitů. V případě zájmu nás kontaktujte na níže uvedené kontakty, tel: 775587007 email: kacero02@indexnoslus.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/CJ0400



INDEX NOSLUŠ
s.r.o.

Všeobecná sestra na odběry krve Nabízíme plný úvazek, 5 týdnů dovolené, 3 dny Sick days, stravenky. Požadujeme: min. SŠ vzdělání Všeobecná/praktická sestra, zdravotní při odběrech krve, práce v Praze. Životopis pošlete na klima@ceslab.cz.

Více na www.jobdnes.cz/detail/G1KZVX

Česká
laboratorní
laborator

Česká
laboratorní
s.r.o.

Specialista péče o zákazníky v terénu Náplň činnosti je zpracování žádostí o půjčku, výběry splátek a vyhledávání klientů. Vše vykonáváte v místě bydliště. Vy si určujete pracovní dobu, práce je vhodná i pro maminky na MD, důchodce. Tel.: 602170916

Více na www.jobdnes.cz/detail/IQANY0



Provident
Financial s.r.o.

právník Akreditované platební agentury EU SZIF hledá vhodné kandidáty na pozici právník Akreditované platební agentury EU. Požadavky: VŠ v oboru Právo. Náplň: právník zajišťuje agendu v oblasti obchodního práva a práva EU, atd. Kontakt: kariera@szif.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/SPOW0J

SZIF

Státní
zemědělský
intervenční
fond

referent administrace značek kvality (Praha) vykonává činnosti související s administrací, udělením a oceněním značek Klasa a Regionální potravina. Požadujeme: VŠ, AJ, RP. Nabízíme: 30 dní volna, mobil, stravenky, Více info www.szif.cz/kariera.

Více na www.jobdnes.cz/detail/EXS0YK

SZIF

Státní
zemědělský
intervenční
fond

„Naše dostihová dráha má výborné parametry“

O dostihovém závodisti v pražské Velké Chuchli ví téměř vše. A to nejen o jeho historii. Deník Metro vyzpovídal Jiřího Zlámaného, dostihového manažera, komentátora dostihů a autora knihy o historii dostihového sportu právě ve Velké Chuchli.

Jak vypadalo závodisti v roce 1906, kdy bylo slavnostně otevřeno?

Závodisti bylo na svou dobu velice moderní s širokou, prostornou dostihovou dráhou, vážnicí (místností, kde se před dostihem i po něm musí jezdcí zvážit), typickými secesními tribunami a stájemi v zázemí. Slavnostní a úspěšná premiéra se uskutečnila 28. září 1906 za přítomnosti tehdejšího pražského primátora dr. Groše a navštívily ji tisíce zvědavých diváků. Lóže na tribunách byly dokonce telefonicky propojeny s vinárnou, kterou si na závodisti pronajal známý vídeňský lahůdkář Lippert. V přízemí byl i poštovní úřad, který opatroval zásilky zvláštním razítkem.

Jak moc se areál proměnil za více než sto let?

Jistěže areál doznal změn, touto nejviditelnější, a pro dostihovou obec dosti kontroverzní, bylo v osmdesátých letech stržení původních tri-



Jiří Zlámaný

ARCHIV

bun a výstavba tribuny nové. Během uplynulých desetiletí se mnohokrát modernizovalo zázemí v sektoru stájí. Co naopak zůstalo, je dostihová dráha. Což svědčí mimo jiné o tom, jak dobře už na počátku minulého století byla vyprojektována a vybudována, protože i z dnešního hlediska jsou její parametry (šířka, délka, převýšení či poloměry zatáček) naprosto vyhovující nejprůběžnějším mezinárodním pravidlům.

Jaké nejvýraznější momenty závodisti zažilo?

Výrazných momentů byla v tak dlouhé historii samozřejmě celá řada. Pokud bychom to vzali chronologicky, tak jako první bych zmínil záležitost paradoxně nikoliv dostihovou, a to přistání Jana

Kašpara s blériotem při jeho historickém průkopnickém letu z Pardubic 13. května 1911. Nejslavnější prvorepublikovou událostí pak byla 17. května 1931 oficiální návštěva prezidenta Masaryka na 11. Čs. derby. Z poslední doby musíme zmínit obě velké povodně v letech 2002 a 2013, které výrazně negativně ovlivnily dění na závodisti, naštěstí se je podařilo vždy překonat a dostihy znovu obnovit.

Co máte v areálu nejraději? Jaká je tam atmosféra, když se nekonají dostihy?

Závodisti má ohromný genijs loci. Je tu krásně kdykoliv – od rána, kdy nad Modřany vychází slunce a na dráhu do ranního šera a ticha nastupují koně k prvním trénin-

kům, přes polední klid až do podvečerního krmení, čištění a ošetřování. Dostihový kůň je čtyřnohý vrcholový sportovec, a tomu také odpovídá péče o něj. Pro lidi ve stájích je jejich práce posláním – u svých svěřenců jsou doslova 365 dní v roce.

Více najdete na

WWW.METRO.CZ

Posledním vrcholem sezony bude Cena prezidenta republiky 28. října. Co chystáte na tento den?

Cena prezidenta republiky, u jejíhož zrodu stál v roce 1920 Tomáš Garrigue Masaryk, tradičně zakončuje chuchelskou sezonu, a každoročně je tedy poslední šancí zajít si v Praze „na koničky“. Jedná se o prestižní, nejdelší rovinový dostih, jehož trať měří 3200 metrů. Další program tohoto odpoledne tvoří například populární dostih běloušů, v němž startují pouze koně bílé barvy, nebo dostih přes proutěné překážky. Nezřídká se právě během tohoto dne rozhoduje, kdo se v dané sezoně stane šampionem jezdců, případně trenérů. Návštěvníci si budou moci také prohlédnout fotografie z historie dostihového závodisti. PAVEL URBAN

Zprávy krátce

Francouz poprvé

Hokejový brankář Pavel Francouz prožil vítězný debut v dresu Colorada. V pondělním přípravném utkání přispěl 29 úspěšnými zákroky k výhře Avalanche na ledě letošního finalisty Stanleyova poháru Vegas 5:3.

Kvitová jde dál

Petra Kvitová vykročila na turnaji ve Wu-chanu za ziskem třetí tamní trofeje. V úvodním zápase porazila srbskou tenistku Aleksandru Krunicovou 6:3, 6:4 a je v osmifinále. V něm budou naopak chybět Karolína Plíšková i Barbora Strýcová.

Leo si odpočine

Fotbalistům Argentiny bude v říjnových přípravných zápasech s Irákem a Brazílií opět chybět největší hvězda Lionel Messi. Útočník Barcelony dostane volno, protože dočasný kouč Scaloni se pro utkání rozhodl povolal hlavně mladé hráče.

Místo Duškové

Krasobruslař Martin Bidar pět měsíců po rozchodu s Annou Duškovou našel novou partnerku. Bude závodit za Česko s Běloruskou Hannou Abrazevičovou. Juniorský mistr světa to řekl v rozhovoru pro web czechteam.info. ČTK

Hradec. Stavba stadionu je o něco blíže

Zastupitelé Hradce Králové včera schválili vypsání nového tendru na stavbu fotbalového stadionu za téměř 400 milionů korun. Původní tendr, vypsáný v červenci, zastupitelé zrušili kvůli chybě administrátora soutěže. Nový tendr by město mohlo vypsát do konce října. Současně zastupitelé schválili soutěž na nového administrátora tendru a supervizora projektu. Kvůli opakování tendru projekt nabere asi tři měsíce zpoždění. „Zrušení tendru a vypsání nového je právně nejčistší cesta. Jinak by tendr mohl být napaden uchazeči i ÚOHS,“ uvedl náměstek primátora pro investice Jindřich Vedlich. Celou situaci s opakováním soutěže označil za nepřijemnou. Stavba stadionu má být největší investicí města za poslední roky. ČTK



Hejkal střídá Šmejkalu

Fotbalisté prvoligových Teplic mají nového trenéra. Představenstvo severočeského klubu na dnešním mimořádném zasedání kvůli špatným výsledkům odvolalo Daniela Šmejkalu a jako jeho nástupce jmenovalo Stanislava Hejkala (na snímku). Skončil také sportovní ředitel Jakub Dovalil, kterého nahradil Štěpán Vachoušek. ČTK

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác Koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Starožitnosti

• Mongolské, čínské, japonské, turecké, perské starožitnosti a obrazy i evropské historické zbraně - koupim. M:776 35 88 65

Práce - nabídka

• Bartoň a Partner s.r.o. přijme ihned Personalistu/tku na HPP, 40 hodin týdně s místem výkonu práce v Olomouci. Nástupní mzda: 23.000,- Kč. Požadujeme: SŠ vzdělání, 3 roky praxe v oblasti personalistiky nutná, dobrá znalost práce na PC, znalost programu PERM výhodou, vysoké pracovní nasazení, loajalitu. Nejedná se o nábor zaměstnanců, ale o administrativní činnost spojenou se vznikem a ukončením PP. Životopisy zasílejte na: hana.rosenzweigova@bartonapartner.cz

JEDNODUCHÁ PRÁCE VE VÝROBĚ OSTRAVA HRABOVÁ
AŽ 19 000 Kč/MĚS.
5000 Kč NÁSTUPNÍ BONUS
JEDNOSMĚNNÝ PROVOZ
ZÍSKEJTE KROMĚ PRÁCE TAKÉ ČAS NA RODINU.
VOLEJTE ZDARMA 800 70 70 70!

Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech.zaj. Materna, od 18let, 15min/45Kč, 1min/80Kč v DPH, max.délka hovoru 15 minut, www.ema.bz, www.platmobiel.cz



• Staré, ale zkušené! Ozvi se jim. Napiš SMS ve tvaru 88VRS a text na 909 15 40



• V Praze jsem nová. Studuji tu. Nikoho tu neznám. Ukážeš mi tu to a třeba si i užijeme. Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo mi rovnou napiš SMS na číslo 909 15 45 s kódem 41HAX a tvůj text!

metro

ANKETA PRIMÁTORSKÝCH

Složení pětapadesátčlenného brněnského zastupitelstva budou voliči v říjnových komunálních volbách vybírat z 22 kandidátních listin. Lídry vybraných kandidátek jsme požádali o vyplnění krátkého dotazníku.

1. otázka: Zrušit, upravit, nebo zachovat systém rezidentního parkování?

2. otázka: Který z těchto projektů je pro Brno v následujících čtyřech letech nejzásadnější? Výstavba nového vlakového nádraží, stavba multifunkční arény pro utkání Komety Brno, výstavba Janáčkova kulturního centra nebo jiný projekt?

3. otázka: V které z těchto oblastí má Brno v současné chvíli největší rezervy a jak je řešit? Doprava, bydlení, zdravotnictví, školství nebo jiná oblast?

4. otázka: Kdybyste dostali k dispozici 100 milionů korun, s kterými můžete naložit libovolně ve prospěch města Brna, na co byste je použili?

Barbora Antonová (Žít Brno)



1) UPRAVIT – Aby mohli Brňáci v Brně lépe parkovat, je rezidentní parkování třeba. Ne ale tak, jak navzdory nám prosadilo ANO. My jsme navrhli systém vstřícný pro Brňáky, aby kromě historického jádra platila jedna velká parkovací zóna a nebyli jsme tak cizinci ve vlastním městě; bohužel pro tuto verzi jsme byli jen my.

2) VÝSTAVBA JANÁČKOVA KULTURNÍHO CENTRA – Pokud se vůbec někdy bude stavět nějaké nové nádraží, bude to trvat mraky let. Zatím je nejisté i to, kde nádraží bude. Halu pro Kometu podporujeme – ale projekt, který jsme vydupali ze země, tedy nový koncertní sál, je sen mnoha generací Brňanů a my ho dotáhneme.

3) SOCIÁLNÍ PÉČE – Spočítali jsme, že Brnu chybí ročně 660 milionů korun – na pečovatelské služby, osobní asistenci, ranou péči, péči o umírající nebo pomoc pečujícím osobám. Rozhodli jsme se, že to změním a peníze na fungující sociální péči zajistíme, dílem z městského rozpočtu (200 milionů), zbytek stát.

4) Pečovatelské služby pro seniory a lidi s postižením potřebují přidat daleko víc, ale pro začátek by se s tím dalo udělat aspoň něco, například rozšířit 24hodinové asistenční služby a zřídit několik odlehčovacích lůžek, která pomůžou hlavně dlouhodobě pečujícím rodinám.

Oliver Pospíšil (ČSSD)



1) UPRAVIT – Nesouhlasím s vysokými poplatky za parkovací oprávnění pro rezidenty, s principem květin, který dělá z Brňáka cizince ve vlastním městě, s úplným zákazem vjezdu do centra města. Podobu rezidentního parkování jsme připraveni změnit tak, aby bylo k lidem daleko vstřícnější.

2) VELKÝ MĚSTSKÝ OKRUH – Nejdůležitější je, aby ŘSD co nejdříve začalo pracovat na velkém městském okruhu – úsek Žabovřeská a také Tomkovo náměstí. Další prioritou je pokračování ve výstavbě Janáčkova kulturního centra, kde

je blokováno 191 parkovacích míst v garážích. V prioritách následuje multifunkční aréna.

3) BYDLENÍ – Je potřeba přijmout nový územní plán, spustit městskou výstavbu startovacích bytů pro mladé páry, dostupných bytů pro rodiny s dětmi, bytů zvláštního určení pro seniory, podpořit družstevní bydlení, možná je i participace města na developerských projektech.

4) Použili bychom je na výstavbu domova pro seniory, nebo na zvýšení parkovací kapacity v některé z nejzatíženějších částí města.

Petra Quittová (STAN)

1) ZRUŠIT – Rezidentnímu parkování chybí koncepce, propagace, návaznost na MHD. Má zásadní trhliny a nevyřešené problémy. Chybí info, kde lze a jak zaparkovat. Ani poplatek nezaručuje 100% jistotu zaparkování. Jeho spuštěním pro Brno střed od 1. 11. dojde k ještě většímu kolapsu.

INZERCE

Brno je boží

Řekněte to u voleb!


KDU-ČSL

Co uděláme za prvních sto dní?

- Zavedeme koordinátora oprav a uzavírek
- V modrých zónách budou moci od 7:00 do 17:00 parkovat všichni a zdarma
- Založíme tři nová bytová družstva
- Hlavním kritériem pro dodání dopravních staveb bude kvalita a rychlost
- Nachystáme výsadbu tisíců keřů a zeleně
- Pečovatelská služba začne fungovat i o víkendu
- Rozšíříme Senior Bus
- Rozšíříme přípravu bezlepkových a bezlaktózových jídel i do mateřských škol
- Spustíme 50% dotace na nádrže na zachytávání dešťové vody pro rodinné domy

Petr Hladík
kandidát na primátora

KANDIDÁTŮ: PRVNÍ ČÁST



ření služeb pro starší občany v místě jejich domova ve formě třeba denních stacionářů, nová parkoviště nebo domy a rozhodně investice do nového územního plánu.

Markéta Vaňková (ODS s podporou Svobodných)



je zcela zásadní a přelomový projekt pro budoucí rozvoj města a pro zachování vysoké úrovně života v Brně. V rámci celoevropského kontextu je důležité, aby se s realizací začalo co nejdříve.

3) DOPRAVA – Řidiče již dopravní kolaps ani nepřekvapuje. To je opravdu nelichotivé vysvědčení pro současnou koalici. Chaos v řízení dopravních uzavírek snižuje kvalitu života všem občanům. Je nezbytné začít efektivně koordinovat opravy, dobudovat infrastrukturu a zajistit tak plynulý průjezd Brnem.

4) Investice do dopravní infrastruktury, budování parkovišť P+R, parkovacích domů, včetně nízkonákladových na sídlišťích. Vybudování domů s pečovatelskou službou. Výsadba zeleně. Podpora handicapovaných.

Petr Hladík (KDU-ČSL)

1) UPRAVIT – Chceme parkování v zónách přes den zdarma pro všechny. Vyhrazené parkování pro rezidenty by platilo v nočních hodinách,

Jak jsme vybírali

K vyplnění ankety jsme oslovili lídry kandidátek, které mají podle průzkumu společnosti Kantar TNS a Median pro ČT ze začátku září volební potenciál vyšší než 10 %.

- V Brně se jedná o celkem 11 stran. Odpovědi řadíme v pořadí, v jakém přišly do redakce. Odpovědi dalších lídrů vyjdou v dalším vydání Brno XXL 3. října.



okruh v úseku Žabovřeská.

3) DOPRAVA – Řešit se musí hlavně koordinace staveb a uzavírek, parkování na sídlišťích, u nemocnic, nebo výstavba záchytných parkovišť. Musí se začít soutěžit na rychlost a na kvalitu, aby dopravní stavby byly stavěny rychle a nezely prázdnou. Důležité je pohnout s výstavbou a projektováním velkého městského okruhu.

4) K výstavbě bezbariérového bytového domu pro seniory a parkovacího domu u Dětské nemocnice, kde nyní musí maminky s dětmi dlouhé minuty hledat místo, kde zaparkují, přitom jedou se svým dítětem na pohotovost a jejich příjem by měl být co nejrychlejší. **RADEK BABIČKA**

2) BEZ JEDNÉ PRIORITY – Zásadní je dokončení Janáčkova kulturního centra s parkovacími místy. Parkování je v Brně obrovský problém. Kometa si zaslouží výraznější podporu radnice a novou halu. Dopravě uleví nové vlakové nádraží, stejně jako nový systém dopravy s přímými spoji do centra.

3) DOPRAVA – Chybí centrální koordinace oprav komunikací v celém Brně. Opravují se silnice a chodníky několikrát za sebou, způsobují zácpy a blokování celého města. Navrhujeme vytvořit síť parkovacích domů a odstavných parkovišť nejen v okrajových částech Brna.

4) Brno potřebuje nové domovy pro seniory v jednotlivých městských částech, rozší-

INZERCE

Pohodová zima s naším servisem



RENAULT
Passion for life



KUP VÍCE, ZÍSKEJ VÍCE

Výhodná nabídka kompletních kol, pneumatik a hliníkových disků za atraktivní ceny

RENAULT SERVIS. Stále v pohybu. Stále plni života.

Nabídka platí do 31. prosince 2018 nebo do vyprodání zásob u participujících partnerů Renault. Obrázky jsou pouze ilustrativní. Více informací v autorizovaných servisech Renault.

Renault doporučuje 




renault.cz

Auto Pokorný, s.r.o., koncesionář Renault a Dacia,
Okružní 25a, 638 00 Brno, tel.: 532 194 011-012, 014, e-mail: info@renaultbrno.cz

www.renaultbrno.cz

AUTO POKORNÝ BRNO | Léty prověřená kvalita

Lanovka a Arktida. Zoologická zahrada plánuje novinky

Pro rodiče s kočárky, handicapované i seniory má být návštěva snazší.

Lanovka do horní části zoo, pohodlnější vstup od dočasného parkoviště, expozice Klondike, výběh pižmonů v rámci celku Beringie, pohodlnější stáj pro žirafy nebo stezka Výlet do pravěku s pohyblivými modely prehistorických zvířat. To jsou projekty, kterými chce Zoo Brno přilákat návštěvníky a nabídnout jim nové zážitky i pohodlnější přístup ke stávajícím expozicím.

Brněnská zoo už roky žehrá na kopcovitý terén, v kterém je umístěna. A není se čemu divit. Zoo tvoří přes osm kilometrů cest a v jedné pasáži musí návštěvníci na zhruba sedmi stech metrech

překonat přibližně stometrové převýšení, což je náročné jak pro seniory, tak pro rodiny s malými dětmi. Jen pro porovnání – lanovka v pražské zoo překonává převýšení kolem padesáti metrů. Brněnská zoo nyní od radních dostala zelenou ke zpracování projektu lanovky. Jedná se o první důležitý krok k samotné realizaci. „Přitažlivost brněnské zoo poroste i s novými atrakcemi a zážitky, které návštěvníkům nabídne. Jsem přesvědčen, že lanovka do horní části zoologické zahrady nebo výlet do pravěku jistě nové návštěvníky osloví,“ komentuje schválenou přípravu projektů náměstek pro životní prostředí Martin Ander.

Investici do výstavby lanovky odhaduje zoo na několik desítek milionů korun. Lanovka by se typem konstrukce měla podobat letní bobové dráze, jezdily by po ní ale vět-

ší vozičky. Na lanovku by tak mohli i handicapovaní na vozíku nebo rodiče s kočárky. „Přepravní kapacita 790 metrů dlouhé lanovky by měla být asi 1200 lidí za hodinu. Vedla by ze spodní části zoo nahoru až do Africké vesnice,“ říká mluvčí zoo Michal Vaňáč. Městští radní schválili také investiční záměry na výběh pro pižmoně v expozicním komplexu Beringie a výstavbu expozice Arktida. Dominantní částí Arktidy má být sestava výběhů pro lední medvědy. Ty doplní expozice tuleňů a mrožů a také průchod voliéra se severským ptactvem. Do nového se přestěhují i žirafy. Stávající prostory v expozici Africká vesnice totiž podle vedení zoo neodpovídají standardům chovu vzácných zvířat. Návštěvníci je budou moci v průchodě větší stáji pozorovat z krytého schodiště s plošinou ve výšce žirafích hlav. **BAB**



Medvědice Cora bude mít nové sousedy.

2x RADEK BABIČKA

INZERCE

**STAŇTE SE SOUČÁSTÍ
NAŠEHO TÝMU
V MODŘICÍCH**

ŘIDIČ VZV 18 000–23 000 Kč

ODLÉVAČ 20 000–29 000 Kč +přípl.

STROJ. DĚLNÍK 18 000–22 000 Kč +přípl.

SEŘIZOVAČ 22 000–27 000 Kč +přípl.

Uvedené pozice mohou vykonávat muži i ženy.

Kromě pozic seřizovač a řidič VZV potřebujete pouze zdatnost a zručnost. Ostatní Vás naučíme. ☺

Více info na www.kovolit.cz/kariera

NABÍZÍME:

- ✓ Stabilitu a zájem tradiční české firmy
- ✓ Prac. úvazek 37,5 hod týdně a 5 týdnů dovolené
- ✓ Zkušený tým, odborné zaškolení, příležitost kariérního růstu
- ✓ Bezproblémové spojení MHD a IDOS
- ✓ Výhodné telefonní tarify a další benefity samozřejmosti



KOVOLIT

tel.: 606 740 713
personalista@kovolit.cz

Kovolit, a. s., Nádražní 344, 664 42 Modřice, tel.: +420 532 157 111, www.kovolit.cz



Do nového se v zoologické zahradě přestěhují také žirafy.

Filozofická fakulta. Má nový kampus v centru

Rekonstrukce dvou budov v historickém areálu brněnské Filozofické fakulty skončila, studenti mohou využívat například novou čítárnu a kinosál. Opravy stály 301 milionů korun a završily mnohaletou postupnou obnovu areálu, který má také nový vchod z ulice Arna Nováka.

Představitel Masarykovy univerzity minulý týden areál slavnostně otevřel. Po dobu rekonstrukce byla některá pracoviště v náhradních a pronajatých prostorách. „Provizorium máme za sebou a teď se můžeme na-

dechnout,“ řekl děkan fakulty Milan Pol. Jednotlivé budovy škola postupně opravovala několik let. V uplynulých dvou letech se stavbař zaměřili na budovy C a D, nyní už zbývá dotáhnout jen detaily. Podle rektora Mikuláše Beka vznikl v centru města útulný kampus nabízející inspirativní prostředí pro výuku a bádání v humanitních vědách. „Jejich význam není v současnosti pro společnost o nic menší než u věd přírodních,“ uvedl Bek. Viditelnou změnu přinesl přebudovaný vstup do areálu. **ČTK**

Vítá vás Praha-venkov. Nové brněnské nádraží hledá název



Lidé rozhodnou, zda budou dál jezdit na hlavní nádraží, nebo třeba na nádraží Jára Cimrmana.

RADEK BABIČKA

Jméno nádraží vybírá veřejnost. Ve hře jsou tradiční i satirické varianty.

Lidé mohli posílat návrhy názvu do konce srpna. Těch unikátních přišlo 1 501, další byly duplicitní nebo je město

vyřadilo z důvodu nesplnění podmínek soutěže.

Nyní zbývá posledních pár dní, během nichž mohou lidé hlasováním vybrat finalisty. „Ze všech návrhů, které nám dorazily, jich nejvíce skloňuje variantu Brno hlavní nádraží. Jsme velmi zvědaví, jestli v samotném hlasování zvítězí tradice, nebo nějaká kreativnější alternativa,“ říká br-

něnský primátor Petr Vokřál. Hlasování probíhá na webu nasnovejnadr.cz. Do finálového kola postoupí deset názvů s nejvyšším počtem hlasů. Pár dní před koncem prvního kola přední pozice okupují názvy Brno-Šalingrad, Praha-venkov, Brno – hlavní nádraží, Nádraží Jára Cimrmana a Vídeň-sever. Těsně za postupovými pozicemi jsou na-

příklad názvy Brno – Nádr McNádrface nebo Brno – Nádraží Johanna Gregora Mendela. Do ankety přišlo už přes pět tisíc hlasů. První kolo hlasování skončí tuto neděli (30. září). Hlasovat může každý bez omezení věku a bydliště, přičemž platí pravidlo jeden hlas na jednu e-mailovou adresu. Z deseti postupujících návrhů lidé v říjnovém finálo-

vém kole hlasování vyberou vítězný název. Soutěž o pojmenování nového brněnského nádraží skončí symbolicky v den 100. výročí vzniku samostatného Československa. Návrh s nejvyšším počtem hlasů bude doporučením pro komisi Správy železniční dopravní cesty, která bude mít při výběru názvu poslední slovo. **RADEK BABIČKA**



Jeden z návrhů nového nádraží

SDRUŽENÍ IVAN KOLEČEK PAVEL JURA, ARCHITEKTI LAUSANNE BRNO

INZERCE

AN BUDE LÍP

**KUS PRÁCE
ZA NÁMI.
VELKÉ VÝZVY
PŘED NÁMI.**

Dokázali jsme, že Brno může být lepší město. Střed města žije, je zábavnější, čistší i bezpečnější než kdy dřív. Víme, jak dál. Máme konkrétní plány. **Bez vás to ale nedáme.**

*To vám
garantuji!*

Martin
Landa

Petr
Vokřál

brnojede.cz

Charakteristický rys. Spojení dvou struktur v jedné budově

Janáčkovo kulturní centrum v Brně – masiv, sklo a prvotřídní akustika.

Architekti zveřejnili plánovanou podobu Janáčkova kulturního centra. Budově za přibližně jeden a půl miliardy korun bude zvenčí dominovat masiv a sklo. Koncertní sál uvnitř pojme 1300 diváků a zaručí prvotřídní akustiku.

Charakteristickým rysem nové budovy, která vyroste v současné proluce mezi Besední a Veselou ulicí, bude dualita, tedy spojení dvou struktur v jedné budově. Za masivní částí bude skryt sál a zázemí pro hudebníky, prosklená část bude určena především návštěvníkům. Generální projektant Tomasz Konior upozorňuje i na další charakteristické rysy stavby – vrstevnatost umožňující pohodlný pohyb mezi patry i důsledné tvarování struktury

ry budovy. Terasy na střeše nabídnou úchvatné výhledy na brněnské dominanty. Věřnost se bude moci kochat pohledem na Petrov, hudebníkům se zase otevře výhled na Špilberk.

„To klíčové je samozřejmě srdce celé budovy, koncertní sál. Navrhli jsme ho přibližně pro 1300 posluchačů. Velké pódium poskytuje téměř neomezené možnosti obsazení orchestru od sólových recitálů a komorních koncertů přes početná obsazení velkých symfonií až po skladby, při kterých účinkuje i sbor,“ říká Konior, který na návrhu stavby pracoval od letošního ledna spolu s akustikem Yasuhisou Toyotou a architektem Petrem Hrušou.

Na novou budovu s moderním sálem čeká Brno už desítky let a nejvíce její dokončení vyhlíží brněnská filharmonie, kteří koncertují v nevyhovujícím Besedním domě, kde se ale na pódium nevejdou v plném obsazení. Pro takové koncerty pak využívají jiná místa v Brně jako například Janáčkovo divadlo, kde však pro koncerty tohoto typu není úplně ideální akustika. „Navržený koncept je výsledkem několikaměsíční velmi intenzivní práce projektového týmu a množství pracovních setkání. Mám radost z toho, že do tvůrčího proce-

su zasáhl i náš nový šéfdirigent Dennis Russell Davies, který má zkušenost se sály po celém světě. V novém sálu si Brňané budou moci konečně vyslechnout skutečný zvuk orchestru. Věřím, že Brno také přiláká špičkové zahraniční umělce, které nyní nemáme kam zvat,“ říká ředitelka Filharmonie Brno Marie Kučerová. **RADEK BABIČKA**

Kulturní centrum

Po podpisu memoranda mezi městem, krajem a ministerstvem kultury v roce 2016 vše směřovalo k otevření sálu v roce 2020.

- Projekt ale nabral zpoždění a nyní vedení města i další zúčastněné subjekty předpokládají, že k otevření Janáčkova kulturního centra dojde na jaře roku 2023.
- V současné době je v proluce mezi Besední a Veselou ulicí dokončena hrubá stavba podzemních garáží pro téměř dvě stě aut, ale zprovoznění se dočkají až spolu se sálem.



Dennis Russell Davies

ČTK

INZERCE

Jazyková škola VIKI VIKI
Výuka přímo v centru města
 Masarykova 31 • 602 00 Brno
 ☎ 542 221 578, 603 776 978
 agentura@vika.cz • www.vika.cz



Janáčkovo kulturní centrum – vizualizace vnějšku i vnitřku budovy

2x KONIOR STUDIO

Statutární město Brno

BRNO

MAGISTRÁT MĚSTA BRNA, ODBOR KULTURY, DOMINIKÁNSKÉ NÁM. 3, 601 67 BRNO

zveřejňuje v souladu s ust. § 39 odst. 1 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, záměr

PRONAJMOUT PROSTORY SLOUŽÍCÍ PODNIKÁNÍ v objektu Janáčkova divadla v Brně, Rooseveltova 1-7, č. p. 31, jenž je součástí pozemku p. č. 9,

v k. ú. Město Brno, obec Brno, předaného k hospodaření Národním divadlu Brno, Dvořákova 11, 657 70 Brno, IČO 00 09 48 20 (dále jen objekt).

Předmětem pronájmu je nebytový prostor v 1. PP a 2. PP o celkové výměře 1 056,01 m².

Prostory sloužící podnikání budou pronajaty za účelem provozování restaurace – kavárny se zázemím.

Zájemci mohou předkládat návrhy na gastroprovoz s tím, že musí respektovat, že objekt je nemovitou kulturní památkou ve které působí významná kulturní organizace. Podmínkou pro podání nabídky je seznámit se předem se skutečným stavebním a technickým stavem prostor sloužících podnikání, a to formou místního šetření.

Doba nájmu:

od účinnosti nájemní smlouvy na dobu určitou – 10 let s právem opce na 5 let.

Lhůta pro podání nabídek končí dne **1. 10. 2018** (včetně).

Podrobné informace jsou zveřejněny na úřední desce MMB a na internetových stránkách www.brno.cz. Bližší informace o nabízených prostorách poskytnete a prohlídku umožní Marek Fruhvirt, správce budovy Janáčkova divadla v Brně, tel.: 725 935 227, e-mail: fruhvirt@ndb.cz.

Za Odbor kultury MMB vyřizuje
 Mgr. Jindřiška Lesová, tel.: 542 172 184, e-mail: lesova.jindriska@brno.cz.

Jsme 3D! Oznamuje Hvězdárna a planetárium Brno

To byste se divili, kdybyste se v těchto dnech dostali do digitária Hvězdárny a planetária Brno. Jak prozrazuje velitel stroje na zázraky – tedy ředitel Hvězdárny a planetária Brno Jiří Dušek – instaluje se zde největší 3D planetárium ve střední Evropě. „V podstatě to vypadá velmi jednoduše. Pár počítačů, stovky metrů kabelů a speciální laserové projektory. Ale jinak je to magie. Vše musíte synchronizovat na milisekundy a zcentrovat na jediný pixel.“

Mezinárodní technologie je skutečně vrcholem současné audiovizu. Pokud od října dorazíte na některé z premiérových představení, jednoduše si nasadíte speciální brýle a celý ten virtuální svět uvidíte plasticky. Průlety Sluneční soustavou, nad povrchy kamenných planet anebo mezi ledovým prachem saturnových prstenců nemožno být názornější. Přesvědčíte se o tom při příběhu Tajemství gravitace, pro nejmenší, anebo Hvězdný cirkus, který je představením pro starší děti nebo dospělé.

Ale co když se vám dělá z takových kejklí špatně? Nebojte se, v programu zůstávají i klasické 2D pořady, například tak oblíbená Morava 360.

Věděli jste například, že pokud bychom naši planetu zmáčkli



na pouhých 9 milimetrů, změnila by se na černou díru? Totéž by se stalo také s vámi, pokud byste se dokázali zmáčknout na velikost jednoho atomu! Anebo, že pokud chcete zažít neobyčejnou párty, je nejlepší vyrazit do souhvězdí Štřelce? Právě tam se totiž nachází mlhovina, která voní jako maliny a chutná jako rum. Cesta tam ze středu Galaxie ale trvá pouhých 400 světelných let.

První návštěvníci projdou bránou nového stroje na zázraky o Noci vědců v pátek 5. října. A pak už od rána do večera od pondělí do neděle, bude jeho elektronické srdce bít nejen pro Brňáky, jižní Moravu a vlastně i celou střední Evropu. Vždyť nejbližší takové digitárium najdete v Hamburku. A to je zhruba deset hodin jízdy i tím nejlepším automobilem.

Na nic proto nečekejte a klikněte na www.hvezdarna.cz

Skladatel filmové hudby Blanchard a hudební šaman Bona zahrají v Brně

Festival **JazzFestBrno** v rámci svých podzimních ozvěň pozval k brněnské premiéře amerického trumpetistu a skladatele **Terence Blancharda s uskupením E-Collective**. Druhý koncert minisérie obstará kamerunský multiinstrumentalista, ale především basista a zpěvák **Richard Bona** se svou domovskou kapelou Richard Bona Group. Terence Blanchard zahraje 23. listopadu v Sono Centru, Richard Bona na stejném místě o dva dny později. Vstupenky jsou k dispozici na webu jazzfestbrno.cz a v běžných předprodejích.

Terence Blanchard získal už pět cen Grammy, z toho dvě za nejlepší jazzové instrumentální sólo. „Blanchard je nejen úžasný trumpetista, ale především skvělý a stylově široce rozkročený skladatel a aranžér. Navíc jde s dobou. Nebál bych se dokonce říci, že v šestapadesáti letech ukazuje cestu mladším generacím. Jeho hudba pulsuje rytmem s kořeny v New Orleans a zároveň je plná barev,“ říká umělecký ředitel festivalu Vilém Spilka. Blanchardovo jméno rezonuje i filmovým světem. Složil totiž hudbu k více než třiceti celovečerním filmům a jeho skladatelskou všestrannost už mnohokrát využil i hollywoodský režisér Spike Lee, mimo jiné také pro film 25.



hodina v hlavní roli s Edwardem Nortonem. Blanchard byl za hudbu k tomuto snímku nominován na Zlatý Globus. Nejnověji se Lee a Blanchard sešli u filmu BlackKlansman, který právě sklízí úspěchy v kinech.

Kamerunský basový kouzelník Richard Bona loni na jaře se svým projektem Mandekan Cubano nadchnul publikum ve vyprodaném Janáčkově divadle. Nyní se muž s přezdívkou „africký Sting“ do moravské metropole vrací, aby ukázal další ze svých hudebních tváří. Se svou domovskou kapelou vytváří multižánrovou hudbu plující v jazzových vodách. Richard Bona v kapele hraje nejen na baskytaru, ale i balafon, perkuse a kytaru. K tomu navíc zpívá v jazyce douala nebo ve francouzštině.

Dominik Fiala



MIROSLAV ŠTOLFA

komentovaná prohlídka

Přijměte pozvání na komentovanou prohlídku výstavy maleb a kreseb ak. mal. Miroslava Štolfy. Slovem Vás bude provázet **PhDr. Jiří Hlušička**.

Dne 29.9. od 15.00 hod,
v galerii Pekařská na Pekařské 52 v Brně.
<https://www.facebook.com/GaleriePekarska/>

Zájemci se hlase na tel.: 721-562-527
nebo na mail.: info@galeriepekarska.cz

25. 11.

JAZZ FEST BRNO
INTERNATIONAL JAZZ FESTIVAL
ECHOES 2018

Sono Centrum

Richard BONA GROUP

jazzfestbrno.cz

Nová Zbrojovka už má tvář

V místě se má stavět kolem patnácti let. Bydlet tam má na pět tisíc lidí.

Tři možné podoby jednoho ze šesti sektorů brněnského areálu Nová Zbrojovka představil developer CPI Group. Vizualizace si zájemci mohou prohlédnout buď na velkoformátových panelech v Kanceláři architekta města Brna na Zelném trhu, nebo na internetových stránkách Nové Zbrojovky.

Jde o tři různé podoby šesté zóny, která sousedí s funkcionalistickým areálem lázní a koupaliště v Zábřovicích a měla by plnit funkci veřejného prostoru.

Na internetových stránkách mohou lidé o nejhezčí variantě i hlasovat a prostřednictvím on-line formuláře developerovi poslat své názory nebo podněty. Pro definitivní podobu šesté zóny pak deve-



Areál má být přístupný ze zábřovických lázní. THEBÜRO

loper bude jejich hlas brát jako poradní.

V areálu Zbrojovky v současnosti pokračují demoliční práce a přestavba bývalé nářadovny, která má být dokončena v příštím roce.

Majitelem více než dvacetihektarového areálu v Zábřovicích je skupina Radovana Vítkva od roku 2016 a loni na podzim začala s demolicemi. Ze zhruba stovky budov zůstanou stát pouze čtyři, které byly vyhodnoceny jako vhod-

né pro rekonstrukci a zároveň mají architektonickou hodnotu. „Naším cílem je být při budování Nové Zbrojovky maximálně transparentní a získat názory Brňanů, které se stanou vedle expertů z CPI PG a dalších odborníků jedním z rozhodujících parametrů budoucí podoby areálu,“ uvedl výkonný ředitel CPI Property Group Zdeněk Havelka.

Celé území někdejší Zbrojovky rozdělil developer do



Návrh počítá se sportovní halou. ARCH.DESIGN, S.R.O.

šesti zón s různým účelem. Od bydlení přes nákupy, kanceláře, odpočinek až po veřejný prostor.

Tři vystavené vizualizace nepředstavují přesnou budoucí podobu místa, ale spíše možnosti ideového pojetí tohoto prostoru. Zatímco architekti z kanceláře ArchDesign do zóny umístili společensko-sportovní halu a kancelářskou budovu s obchodním parterem, architekti Kuba&Pilař do ní umístili ho-

tel, víceúčelovou halu a venkovní sportovní plochy. Poslední návrh z dílny ateliéru TheBüro počítá se sportovně volnočasovou budovou napojenou na areál lázní.

Prostor se bude postupně zahušťovat, stavět budou ve více zónách zároveň. CPI odhaduje dobu výstavby okolo patnácti let. Po dokončení výstavby bude společnost areál dále vlastnit a provozovat. Bydlení zde má najít okolo pěti tisíc lidí. **čtk**

INZERCE



Lohmann & Rauscher

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků

hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice:

- mzdová účetní
- personalista/ka
- odborný poradce/odborná poradkyně pro operační sály
- výrobní controller
- dělnice ve zdravotnické výrobě
- skladník/skladnice
- švadlena ve zdravotnické výrobě

Co vám můžeme nabídnout:

- zájem prosperující mezinárodní společnosti
- čisté pracovní prostředí
- příplatky nad zákonnou výši – příplatek za odpolední směnu 16,- Kč/hod; příplatek za práci v noci 27,- Kč/hod; příplatek za práci v sobotu 15% průměrného výdělku; příplatek za práci v neděli 20% průměrného výdělku
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- 3 dny dovolené navíc
- možnost osobního rozvoje v rámci L&R Academy
- kooperativní prémie
- dotované stravování
- vánoční odměny
- vitamínové balíčky
- věrnostní odměny
- firemní akce a benefity

Bližší informace k pozicím najdete na

<https://www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/>

Neváhejte a kontaktujte nás: Marta.Loeflerova@cz.LRMed.com

tel.: +420 544 425 632, mobil: +420 739 529 558,

Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.



STABILITA
A JISTOTA
VÝDĚLKU

**POJĎ
PRACOVAT
SE DŘEVEM**

**DŮVODY,
PROČ BÝT S NÁMI**

- / přátelské pracovní prostředí
- / pravidelný měsíční příjem
- / příplatky za směny, bonusy za výkon
- / příspěvek na penzijní připojištění
- / stravenky
- / nákup briket za zvýhodněné ceny
- / respekt, důvěra a otevřená komunikace

**HLEDÁME MUŽE I ŽENY
DO SMĚNNÉHO PROVOZU**

Operátor – obsluha výrobní linky, manipulace s výrobky a technologií

Kontrola kvality – průběžná kontrola kvality vyráběných parket

Tovární 1, Vyškov

www.unilin.com/cs/jobs

email: prace@unilin.com

UNILIN

Řidiče láká i herec Matonoha

Dopravní podniky včetně pražského představují společnou kampaň.

V osmi městech napříč republikou je nově k vidění reklamní spot, který s jistou nadsázkou představuje povolání řidiče MHD. Dopravní podniky tím lákají nové uchazeče o pozici řidiče v situaci, kdy na trhu práce chybí až 10,5 tisíce kvalifikovaných řidičů. Jedná se o další projekt pod křídly Sdružení

dopravních podniků České republiky.

Do kampaně se vedle Prahy zapojily dopravní podniky v Brně, Hradci Králové, Karlových Varech, Mariánských Lázních, Opavě, Pardubicích a Plzni. Cílem kampaně je zvýšení zájmu o povolání řidiče ve veřejné dopravě i popularizace tohoto zaměstnání.

Lidé na sociálních sítích se nyní v uvedených městech mohou setkat s řidičem hrdinou, kterého představuje Tomáš Matonoha. „Věříme, že nadsázka, s níž je klip zpracován, zaujme a fakta o řidič-

ské profesi uvedená v závěru přilákají nové uchazeče,“ říká Martin Gillar, generální ředitel pražského dopravního podniku.

Nedostatek řidičů se v některých městech daří pomalu řešit, přesto jich v MHD stále chybí stovky. Řešením by mohl být i nábor cizinců, ale ten může situaci řešit jen dílčím způsobem, neboť ve veřejné dopravě je důležitá i schopnost komunikace v českém jazyce a znalost reálií, umožňující aktivní komunikaci s cestujícími a poskytnutí informací či rady. **MET**



Herec Tomáš Matonoha v roli šoféra MHD

YOUTUBE

Vozovna v Pisárkách. Bude moderní

Modernizace tramvajové vozovny v brněnských Pisárkách začala minulý týden slavnostním poklepáním základního kamene. Za více než 390 milionů korun v sousedství současné haly vyroste nová budova s moderní fasádou, počítá se také s modernizací ny-

nější haly, do které přibude myčka tramvají. „Vozovna ve své současné podobě už kapacitně nestačí. Každý den zde parkuje 150 tramvají a na denní kontrolu a očistu zbývají každý večer asi dvě minuty. Po modernizaci vznikne druhé pracoviště, které limit pro

zaparkování zkrátí,“ uvedl generální ředitel dopravního podniku Miloš Havránek. Sdružení firem Firesta-Fišer, IMOS a Dopravní stavby Brno, které má zakázku do dvou let dokončit, musí na stavbě nové haly i modernizaci staré pracovat za plného provozu.

„Bude to samozřejmě mnohem komplikovanější než stavba na zelené louce, budeme muset neustále uhybat provozu,“ poznamenal Pavel Borek ze společnosti Firesta-Fišer.

Pisárčská vozovna vznikla v roce 1870, rok po zahájení

provozu koňky. Sloužila jako sklad krmiva a ustájení pro koně. První přestavby se dočkala v polovině 80. let 19. století, když v Brně začala jezdit parní tramvaj, od roku 1900 zde našly místo elektrické tramvaje. Současná podoba je z velké části poválečná. **ČTK**

INZERCE



BODE PANZER

Chcete poznat, jak se vyrábí trezory, pevnostní skříně, bankomaty a peněžní systémy?

POJĎTE PRACOVAT K NÁM!

Hledáme pozice:

Svářeč

Zámečnick

Skladník/Interní logista

Pomocný dělník na plničku

Nabízíme:

- Jednosměnný provoz – jen ranní směny
- 3 dny zdravotního volna navíc k dovolené
- Odměnu za doporučení nového kolegy

Více informací osobně
na adrese: Rajhrad, Tovární 14
na emailu prace@bodepanzer.cz
na tel.: 547 423 494 nebo 731 172 148



IDEAL-Trade Service, spol. s r. o.

Králova 4 • CZ 616 00 Brno

tel. +420 541 422 611 • fax +420 530 514 101

www.itsbrno.cz

Jsmo společnost IDEAL-Trade Service, spol. s r. o.
a patříme mezi významné dodavatele lakovacích linek.

Aktuálně zavádíme novou výrobu a hledáme pro posílení týmu nové kolegy na pozici:

SVÁŘEČ

Pokud máte zkušenost se svařováním a hledáte práci v přátelském kolektivu, ozvěte se nám!

POŽADUJEME

- praxi ve svařování
- zkušenost práce s ohýbačkou, vrtáním a skružováním
- orientaci ve výkresové dokumentaci
- svářečský průkaz – výhodou
- jeřábnické a vazačské zkoušky - výhodou
- oprávnění k řízení vysokozdvizného vozíku a vazačské zkoušky - výhodou
- proaktivní přístup a ochotu učit se novým věcem

NÁPLŇ PRÁCE

- svařování metodou TIG, MIG, CO₂
- zámečnické práce
- zpracování zakázek dle technické dokumentace
- kompletace vyrobených dílů
- kontrola kvality zhotovených dílů
- komunikace s oddělením konstrukce
- příprava dílů na expedici

NABÍZÍME

- práci v jednosměnném provozu
- moderní pracovní prostředí
- zájem prosperující společnosti
- práci v příjemném kolektivu se skvělou atmosférou
- za dobře odvedenou práci Vás náležitě odměníme
- řadu firemních benefitů (stravenky, příspěvek na penzijní připojištění, bezúročná půjčka, účast na firemních akcích, jazykové kurzy a řadu dalších)

Věřte, že pokud přijdete mezi nás, určitě nebudete litovat!

Rádi se setkáváme i mimopracovní dobu, jsme zkrátka sehraný tým!

Pokud Vás naše nabídka oslovila, neváhejte nám zaslat svůj životopis s motivačním dopisem na e-mail: chlubnova@itsbrno.cz.

Bližší informace Vám poskytne Ivana Chlubnová, tel.: +420 739 002 153.

Více jak dvoumetrovou sochu T. G. Masaryka vytvoří robot

Od 1. do 5. října hostí brněnské výstaviště jubilejní 60. Mezinárodní strojírenský veletrh. Tentokrát se víc než kdy dřív může těšit i laická veřejnost.

V rámci unikátní výstavy 100ries totiž pořadatelé ve sto příbězích představí stoletou historii československého a českého průmyslu. K vidění budou historické dopravní prostředky a přímo před zraky návštěvníků vznikne socha T. G. Masaryka. O výstavě jsme si povídali s mluvčím Veletrhů Brno Jiřím Smetanou.

Jaké průmyslové obory expozice 100ries představí?

Jde samozřejmě především o strojírenství, které budou reprezentovat hlavně dopravní prostředky od bicyklu až po letadlo. Připomeneme ale i veřejnosti ne tolik známé obráběcí a tvářecí stroje, část expozice je věnována také elektrotechnice. Výstava Czech Innovation Expo, která je součástí 100ries a funguje na principu rozšířené reality, pak zabrousí i do vědy a příběhů slavných českých vědců.

Na co se mohou těšit fanoušci motorismu?

Na výstavě bude celkem deset světových unikátů, většina z nich právě z oblasti motorismu. Lidé si budou moci prohlédnout originální Tatra 87 cestovatelů Hanzelky a Zikmunda, prototyp sportovního automobilu eRko českého designéra Petra Novágy, dva unikátní vozy karosáren Sodomka a Uhlík, ale třeba i miliontý vyrobenou Jawu z roku 1957. Slovensko pak zapůjčilo třeba první na Slovensku vyrobený automobil – jde o vůz Škoda Garde z roku 1981 s výrobním číslem 0001.

Mohou se těšit také fanoušci letadel?

Tak jako při prvním Mezinárodním strojírenském veletrhu v roce 1959 jsme v pavilonu jedno letadlo zavěsili – vzhledem ke konstrukčním možnostem klenby jde o větroň L-13 Blaník. Na infopanelech pak připomeneme třeba příběh legendárního aerotaxi L-200 Morava nebo



Jiří Smetana

ARCHIV VELETRHŮ BRNO

proudového letounu L-39 Albatros, který byl na veletrhu vystaven v roce 1973 a do Brna jej dopravili tak, že letadlo přistálo na dálnici D1.

Mezi průmyslová centra v Československu vždy patřilo i Brno. Budou na výstavě k vidění i některé brněnské výrobky a průmyslové příběhy?

Nejslavnější značkou Brna je nepochybně Zbrojovka. Tu připomeneme replika prvního brněnského automobilu s označením Omega a nejslavnější vojenský produkt – legendární kulomet BREN. Nezapomeneme ale ani na Ze-

tor, který vystaví dva modely Crystal – ten původní, který slaví padesátiny, i naprosto nový traktor stejného jména, který se v líšeňské továrně vyrábí dnes. Dva stroje z vlastní produkce pak vystaví strojírenská firma Šmeral, která patří mezi osm firem vystavujících na veletrhu pošedesáté.

Vrcholem 100ries má být projekt TGM90. O co se jedná?

Díky 3D tisku se nám podaří zreplikovat sochu Tomáše Garrigua Masaryka. Ta byla dominantou pavilonu A při otevření výstaviště v roce

1928, ale nepřežila bouřlivé 20. století. Víc než dva metry vysokou sochu bude robot vyrábět přímo během veletrhu před zraky diváků.

Jak dlouho bude robot na soše pracovat?

Slavnostní spuštění robota proběhne v pondělí dopoledne, stroj pak bude sochu frézovat celých pět dnů. V expozici bude i druhá nahrubo opracovaná socha, kterou jsme nechali vyfrézovat dopředu. Na té budou během veletrhu pracovat sochaři. Chceme tím ukázat, jak roboty ulehčují lidem práci, ale že lidská tvořivost je ve skuteč-

100 let republiky

Letošního Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně se zúčastní 1651 vystavujících firem ze 32 zemí.

- V rámci akce se uskuteční šest samostatných veletrhů. V pavilonu A1 bude navíc k vidění výstava 100ries připomínající 100 let od vzniku Československa. Představí se na ní 100 slavných českých a slovenských průmyslových výrobců od roku 1918.

nosti nenahraditelná. Obě sochy budou dokončené v pátek 5. října odpoledne.

Kolik příběhů bude doplněno exponáty a jak velký prostor výstavě poskytnete?

Fyzické exponáty budou u necelé poloviny ze sta příběhů, u některých jich ale bude víc, celkový počet se tedy blíží sedmdesátce. Pěťadvacet příběhů je reprezentováno formou rozšířené reality v expozici Czech Innovation Expo, zbývajících asi třicet pak lidé najdou na infopanelech. Výstava zabírá delší křídlo historického pavilonu A1 o rozloze 1500 metrů čtverečních, dalších asi 2000 metrů pak mají venkovní expozice, kde jsou vystaveny velké dopravní prostředky včetně jedné lokomotivy a vlaku Stříbrný šíp.

Čím dalším kromě výstavy 100ries by mohl strojírenský veletrh veřejnost zaujmout?

Pro laického návštěvníka jsou velmi atraktivní ukázky technologií 3D tisku a práce robotů. Vystavovatelé se navíc snaží přiblížit jejich schopnosti zábavnou formou, takže bude možné zahrát si s robotem stolní fotbal či si od něj nechat načepovat nějaký drink. Ve čtvrtek se koná i Veletrh pracovních příležitostí nejen ve strojírenství. A podruhé ve spolupráci s městem děláme i projekt Brno Fair City, díky kterému mohou návštěvníci veletrhu čerpat řadu výhod ve městě, v restauracích, u taxislužeb a podobně. Takže se návštěva veletrhu může vyplatit i večer anebo další dny. **RADEK BABIČKA**

Patnáct set bytů. Mají ulehčit bydlení mladým

Brněnští zastupitelé na svém posledním zasedání před volbami schválili koncepci družstevního bydlení pro mladé lidi.



Petr Hladík

ARCHIV



Novostavby jsou řešením bytové situace.

MAFRA

Město chce umožnit vlastní bydlení lidem do 36 let, kteří nedosáhnou na běžný hypoteční úvěr.

„Založením bytového družstva chce město garantovat účastníkům projektu lepší podmínky pro výstavbu domu, které vyjedná s bankou či dodavatelem družstva. Město chce touto cestou pomoci především mladým rodinám,“ říká první náměstek primátora Petr Hladík. Domy se budou stavět na městských

pozemcích. Prozatím zastupitelé vybrali tři lokality v různých městských částech – v Černovicích na Kaménkách, v Novém Lískovci na Kameném vrchu II. a Západní bránu ve Starém Lískovci. Město zde počítá s výstavbou asi 1500 bytů, část z nich bude družstevních, část pak obecních za peníze města. „Zatím jsme nerozhodli, v jakém po-

měru, ale i kdyby z nich byla družstevních jen polovina, rovnalo by se to stovkám bytů. Program je realistický v horizontu let 2018 až 2030, první lidé by se měli nastěhovat do čtyř let,“ plánuje Hladík. Žádosti o vstup do družstva začne město přijímat od 1. října. Zájemci musí splnit několik podmínek. Lidé české národnosti nebo z členského

státu Evropské unie musejí být ve věku od 18 do 36 let. Příjem samoživitele nebo manželského a partnerského páru musí být v rozmezí od 35 000 do 50 000 korun čistého.

Zájemce také nesmí vlastnit nemovitost pro bydlení a musí doložit výpis z rejstříku trestů a potvrzení o bezdlužnosti. Základní člen-

ský vklad bude 10 000 korun, vklad do družstva při podpisu smlouvy se pak bude pohybovat od 400 000 do 700 000 korun. Původní vklad družstevníka se odečte od ceny bytu a zbylou část budou muset lidé v měsíčních splátkách doplatit, nejdéle pak během 25 let. Po zaplacení město z družstva vystoupí a byty zůstanou lidem. **RADEK BABIČKA**

INZERCE

NOVÝ CITROËN BERLINGO

DVĚ DÉLKY



OD
349 900 Kč

INSPIRED
BY YOU

CITROËN doporučuje TOTAL. Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu Berlingo je 4,1 - 5,7 l/100km, 112 - 130 g/km. Vybavení vozu je pouze ilustrativní. Více na www.citroen.cz.



**V CARLING
AUTO
od 17. 9.
2018**

CARLING AUTO, spol. s r.o. www.carling.cz

Získejte 8 000 Kč na své nákupy!

Jen u nás vám
peníze padají z nebe



**Až 5 účtů,
až 5 GB dat**



Microsoft Office 365 pro domácnosti
Elektronická licence MS Office
1 TB na onlinovém úložišti
Vždy aktuální verze
Výdrž od GOPAS v hodnotě 2 000 Kč ZDARMA

2 490,-

obj. kód: WZ096k1

**Propojí vás
se světem**



Mercusys AC12
Bezdrátový AC1200 router
Rychlost přenosu dat až 1,2 Gbit/s
Simultánní 2,4GHz a 5GHz připojení
4 externí antény s vysokým dosahem

790,-

obj. kód: TP646ca3

**Mistr Zenu
za super cenu**



ASUS Zenfone MAX Plus ZB570TL
5,7" displej s Full HD+ rozlišením
Duální fotoaparát 16 Mpx + 8 Mpx
Čtečka otisků prstů, 8jádrový procesor
Výdrž baterie až 67 hodin

4 999,-

obj. kód: AST027b

**Ulehčete si
práci**



BOSCH EasyPrune
Akumulátorové nůžky na větve
Podpůrná funkce Power-Assist
Až 450 stříhů na jedno nabití
Kapacita řezu 25 mm

1 899,-

obj. kód: BOC822b18

**Počasi už vás
nezaskočí**



Barvy:



Sencor SWS 3000 W
Meteostanice
Měření teploty a vlhkosti
Bezdrátový signál až 50 metrů
Možnost připojit až 3 senzory

499,-

obj. kód: JN514q

**Stylově
a zdravě**



GXT 702 Ryon Junior Gaming Chair
Herní židle pro děti a juniory
Otočná o 360°, ergonomický design
Ideální na výšku 100-160 cm a věk 4-12 let
Sklápěcí sedadlo s možností uzamknutí

2 999,-

obj. kód: JS323

alza.cz

Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Kampaň trvá od 10. 9. do 30. 9. 2018. Podrobná pravidla kampaně najdete na www.alza.cz/sekova-knizka a www.alza.cz/reklama.